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Χθες και σήμερα η κάλυψη των πρώτων πολιτών που ζήτησαν  
την εξυπηρέτησή τους, από την Ογκολογική μονάδα του Νοσοκομείου Σύρου

Χορηγήθηκαν οι πρώτες  Χορηγήθηκαν οι πρώτες  
χημειοθεραπείες σε ασθενείςχημειοθεραπείες σε ασθενείς

	• Στους 25 ανέρχονται οι ογκολογικοί ασθενείς 
στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων που προσήλ-
θαν και καταγράφηκαν για τη σταδιακή κάλυ-
ψη των χημειοθεραπειών τους, στο “Βαρδά-
κειο και Πρώιο” 

	• Έμπειρη ογκολόγος και εξειδικευμένο προ-
σωπικό στηρίζουν με ασφάλεια τις θεραπεί-
ες των ασθενών, όπως δηλώνει στην “Κοινή 
Γνώμη”, ο διοικητής του Νοσοκομείου, Σωτή-
ρης Λαμπρόπουλος 

	• Δυνατότητα να μην ταξιδεύουν πλέον οι ογκο-
λογικοί ασθενείς στην Αθήνα για να λάβουν τις 
χημειοθεραπείες τους 

	• Θετική εξέλιξη στη “σκιά” των κενών σε ιατρι-
κό προσωπικό σε βασικές ειδικότητες, όπως 
αυτής των χειρουργών 

	• “Εύχομαι καλή αρχή στους συμπολίτες μας που 
θέλουν να εξυπηρετηθούν εδώ και ελπίζω πως 
θα είναι μία μονάδα, η οποία θα μακροημερεύ-
σει για θα βοηθήσει τον πληθυσμό της Σύρου, 
όλων των Κυκλάδων και φυσικά γιατί όχι και 
επισκέπτες”, τονίζει ο διοικητής      8σελ. 11

Μικρό γήπεδο 
ποδοσφαίρου 

	f “Επιστρέφει” σε 
λειτουργία το πρώην 
Copa για τις ανάγκες 
των μικρών αθλητών 
της Σύρου 

	fΟ Δήμος Σύρου - 
Ερμούπολης βγάζει σε 
δημοπρασία τον χώρο 
για να λειτουργήσει με 
ιδιώτη             8σελ. 10

“Το χαμόγελο του παιδιού”
	fΣύμπραξη με τον Δήμο Θήρας, με αφορμή την εβδομάδα κατά του σχολικού 
εκφοβισμού

	fΚώστας Γιαννόπουλος: “Έχουμε επενδύσει στην πρόληψη και θέλουμε την 
κοινωνία δίπλα μας” 		                 			           8σελ. 6

Δ.Λ.Τ. Πάρου
- Αντιπάρου

	f Εγκρίθηκε για πρώτη 
φορά κανονισμός 
λειτουργίας του, με 
σκοπό τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και 
τη διαφάνεια

	fΗ πρόεδρός του, 
Ιφιγένεια Χατζηγεωργίου 
μιλάει στην "Κοινή 
Γνώμη" για την ανάγκη 
ύπαρξης του νέου 
κανονισμού, αλλά και 
για τα νέα καθήκοντά 
της 	                8σελ. 9

Μπάσκετ
Νίκησε και βρέθηκε στην κορυφή 

	f Τη δεύτερη νίκη του σε ισάριθμους αγώνες, 
σημείωσε ο Πανναξιακός, ο οποίος επικράτησε της 
Ηλιούπολης με 76-68 		              8σελ. 12

3ο Syros 
International  
Music Festival

	fΜε τη συμμετοχή εξαίρετων 
καλλιτεχνών της κλασσικής 
μουσικής

	fΑλέξανδρος Πικιάκος: “Επιθυμία 
μας είναι η διοργάνωση ενός 
Φεστιβάλ για όλους” 8σελ. 7
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Εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας για το νέο πειθαρχικό  
δίκαιο των φοιτητών στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα

Στόχος η δικαιοσύνη και η Στόχος η δικαιοσύνη και η 
διαφάνεια στα πανεπιστήμιαδιαφάνεια στα πανεπιστήμια
Διευκρινιστική εγκύκλιο 
αναφορικά με το πειθαρ-
χικό δίκαιο των φοιτητών 
των Ανωτάτων Εκπαιδευτι-
κών Ιδρυμάτων, εξέδωσε 
την Τρίτη το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμά-
των και Αθλητισμού, στο 
πλαίσιο εφαρμογής του 
νόμου 5224/2025.

Ειδικότερα, με τον νέο νόμο ει-
σήχθη ένα ενιαίο, σύγχρονο και 
αποτελεσματικό πλαίσιο (άρθρα 

195 έως 205Α του ν. 4957/2022 
(Α΄141), όπως τροποποιήθηκαν με τον 
ν. 5224/2025 (Α΄142) με στόχο την 
ενίσχυση της λογοδοσίας, την εμπέδωση 
της ευνομίας και την προστασία της ακα-
δημαϊκής λειτουργίας στα πανεπιστήμια.

Κεντρικοί άξονες της μεταρρύθμισης 
είναι η θεσμοθέτηση ενιαίου πειθαρχι-
κού συμβουλίου φοιτητών ανά Α.Ε.Ι., 
η καθορισμένη χρονική διάρκεια για 
την έναρξη και ολοκλήρωση των πει-
θαρχικών διαδικασιών, η υποχρεωτική 

επιβολή ποινής οριστικής διαγραφής σε 
περιπτώσεις αμετάκλητης καταδίκης για 
συγκεκριμένα κακουργήματα, καθώς και 
η δημιουργία μηχανισμού παρακολού-
θησης των πειθαρχικών υποθέσεων 
μέσω ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας 
που θα λειτουργήσει στο Υπουργείο 
εντός του 2026.

Η διευκρινιστική εγκύκλιος καθορίζει 
αναλυτικά:

• τη διαδικασία συγκρότησης του πει-

θαρχικού συμβουλίου φοιτητών,
• τη διαδικασία ανάδειξης εκπροσώ-

που των φοιτητών,
• τα πειθαρχικά παραπτώματα,
• τη διαδικασία άσκησης πειθαρχικής 

δίωξης,
• τις πειθαρχικές ποινές,
• το περιεχόμενο των αποφάσεων 

των πειθαρχικών οργάνων,
• καθώς και την υποχρέωση των 

Ιδρυμάτων να υποβάλλουν ετήσια 

απολογιστική έκθεση των πειθαρχικών 
υποθέσεων.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση 
του αρμόδιου Υπουργείου, η μεταρρύθ-
μιση αυτή εντάσσεται στη συνολική πολι-
τική της κυβέρνησης για την αναβάθμιση 
της ποιότητας, της ασφάλειας και της 
διαφάνειας στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

«Με το νέο θεσμικό πλαίσιο που διέ-
πει το πειθαρχικό δίκαιο των φοιτητών 
μας, θέτουμε τις βάσεις για ένα πανεπι-
στήμιο που λειτουργεί με κανόνες, δικαι-
οσύνη και διαφάνεια. Θέλουμε ιδρύματα 
ανοιχτά στη γνώση και κλειστά στην 
ανομία. Πανεπιστήμια που υπηρετούν 
αποκλειστικά τη μόρφωση και προάγουν 
την αξιοκρατία. Με τις νέες διατάξεις 
ενισχύεται η λογοδοσία των οργάνων 
των Α.Ε.Ι., διασφαλίζοντας ότι κάθε ένα 
από αυτά, θα ασκεί τις αρμοδιότητές 
του με ευθύνη και αντικειμενικότητα. 
Η Πολιτεία οφείλει να οικοδομεί ένα 
περιβάλλον ασφάλειας και σεβασμού 
για κάθε φοιτητή και φοιτήτρια, και αυτό 
ακριβώς πράττουμε σήμερα. Η ευνομία 
και η συνέπεια δεν είναι τιμωρητικές 
έννοιες - είναι η προϋπόθεση για ελεύ-

θερη ακαδημαϊκή ζωή και ουσιαστική 
πρόοδο. Για ένα σύγχρονο δημόσιο 
πανεπιστήμιο, αντάξιο των φοιτητών, 
των καθηγητών και της κοινωνίας μας», 
τόνισε χαρακτηριστικά η υπουργός Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Σοφία Ζαχαράκη.

Από την πλευρά του, ο υφυπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού, Καθ. Νικόλαος Παπαϊωάννου, 
δήλωσε σχετικά: «Με τις νέες διατά-
ξεις διαμορφώνουμε έναν πειθαρχικό 
μηχανισμό με συγκεκριμένα χρονικά 
όρια και δυνατότητες άμεσης αντίδρα-
σης, ώστε οι συνέπειες να επέρχονται 
έγκαιρα και με αντικειμενικότητα. Ενι-
σχύεται η λογοδοσία των οργάνων των 
Α.Ε.Ι. που παραλείπουν να ασκήσουν 
τις προβλεπόμενες αρμοδιότητές τους 
και θεσπίζονται μηχανισμοί εποπτείας 
τόσο για τις πειθαρχικές όσο και για 
τις ποινικές υποθέσεις των φοιτητών. 
Πρόκειται για μια ουσιαστική θεσμική 
τομή που ενδυναμώνει τη διαφάνεια, 
τη συνέπεια και το κύρος της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, αλλά και την ασφάλεια των 
Ιδρυμάτων στη χώρα μας».

Θετική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για  Θετική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για  
το 6το 6οο αίτημα πληρωμής της Ελλάδας ύψους 2,1 δισ. ευρώ αίτημα πληρωμής της Ελλάδας ύψους 2,1 δισ. ευρώ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ανακοίνωσε χθες Τρίτη  
τη θετική προκαταρκτική 
της αξιολόγηση για το 
6ο αίτημα πληρωμής της 
Ελλάδας από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας ύψους 2,1 δισ. ευρώ 
(2,44 δισ. ευρώ με την 
προχρηματοδότηση) μετά 
από την εκπλήρωση 39 
οροσήμων και στόχων.  

Το «πράσινο φως» της Επιτροπής 
ανοίγει το δρόμο για την εκταμίευ-
ση του 6ου αιτήματος με την οποία 

το σύνολο των εκπληρωμένων οροσή-
μων του Ελληνικού Σχεδίου «Ελλάδα 
2.0» θα ανέλθει σε 48 % του συνόλου 
και οι συνολικές εκταμιεύσεις σε 23,4 
δις ευρώ που αντιστοιχεί στο 65% του 
συνολικού προϋπολογισμού.

Το 6ο αίτημα πληρωμής σηματοδοτεί 
την επίτευξη  σημαντικών οροσήμων σε 
κρίσιμους τομείς:

• Παιδεία: Εγκατάσταση 36.200 δια-
δραστικών πινάκων σε σχολεία.

• Υγεία: Λειτουργία της 1ης φάσης 
του Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας και 
ενίσχυση του θεσμού του Προσωπικού 
Γιατρού.

• Κοινωνική μέριμνα: Έναρξη χορή-
γησης επιδομάτων σε 1,3 εκατ. δικαι-
ούχους μέσω κάρτας.

• Ενέργεια: Εγκατάσταση 11.580 
φωτοβολταϊκών συστημάτων και θε-
σμικές παρεμβάσεις για αποθήκευση 
και αυτοκατανάλωση ενέργειας.

• Οδική ασφάλεια: Συμβάσεις για 
LED φωτισμό και έργα σε 7.780 επι-
κίνδυνα σημεία.

• Υποδομές: Συμβάσεις για 9 ερευ-
νητικά κέντρα και χρηματοδότηση 30 
τουριστικών λιμένων.

• Δικαιοσύνη: Λειτουργία δικαστι-
κής αστυνομίας και ψηφιακή κατάρτιση 

7.000 δικαστών και δικαστικών υπαλ-
λήλων σε ψηφιακές δεξιότητες.

• Δημόσια διοίκηση: Ολοκλήρωση 
άνω του 90% της κτηματογράφησης 
και νέας δομής Κτηματολογίου.

• Φορολογική διοίκηση: Ενοποί-
ηση 400.000 POS και ταμειακών με 
το MyData, και μεταρρυθμίσεις για την 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής.

• REPowerEU: Έργα αποθήκευσης 
ενέργειας 175MW και κίνητρα για έξυ-
πνους μετρητές

H θετική αξιολόγηση αποστέλλεται 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Οι-
κονομική και Δημοσιονομική Επιτροπή 
(Economic and Financial Committee), 
η οποία θα εκδώσει τη γνωμοδότησή 
για να ακολουθήσει η εκταμίευση των 
2,1 δισ. ευρώ.

«Το “πράσινο φώς” της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στο 6ο αίτημα πληρωμής 
επιχορηγήσεων, ύψους 2,1 δισ. ευρώ 
από το ΤΑΑ επιβεβαιώνει ότι η Ελλάδα 
συνεχίζει να εκπληρώνει με εντατικούς 

ρυθμούς έργα και μεταρρυθμίσεις του 
σχεδίου «Ελλάδα 2.0». Η υλοποίηση του 
αιτήματος θα ανεβάσει τις εκταμιεύσεις 
προς την χώρα μας στα 23,4 δισ. ευρώ, 
δηλαδή στο 65% του προγράμματος, 
διατηρώντας την χώρα μας στις πρώτες 
θέσεις αξιοποίησης των πόρων του 
Ταμείου», τόνισε χαρακτηριστικά ο 
υπουργός Επικρατείας, Άκης Σκέρτσος.

Την ίδια ώρα, ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, Νίκος Παπαθανάσης επεσήμανε 
πως «πρόκειται για αναγνώριση του 

έργου και των μεταρρυθμίσεων που 
έχουν αναπτυξιακό πρόσημο, ενισχύουν 
την επιχειρηματικότητα, βελτιώνουν τις 
υποδομές και την καθημερινότητα των 
συμπολιτών μας στο σύνολο της Επικρά-
τειας. Με την ίδια στοχοθεσία, σύνεση 
και αποτελεσματικότητα επιταχύνουμε 
τη υλοποίηση δράσεων που θα διατηρή-
σουν την Ελλάδα στις πρώτες θέσεις της 
ευρωπαϊκής κατάταξης, κυρίως όμως θα 
αυξήσουν τις θέσεις εργασίας και την 
ταχύτητα σύγκλισης με την υπόλοιπη 
Ευρώπη σε επίπεδο εισοδημάτων».
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Αίτημα της Κοινότητας Βάρης για τον εξοπλισμό πάνω από την παραλία του χωριού

“Στοιχειωμένα” από  “Στοιχειωμένα” από  
εγκατάλειψη τα μικρά φωτιστικάεγκατάλειψη τα μικρά φωτιστικά

Σε κάκιστη κατάσταση βρίσκονται τα φωτιστικά 
πάνω από την παραλία της Βάρης και προς 
την πλευρά της έπαυλης Γουλανδρή, σύμφω-
να με όσα τονίζει η αρμόδια Κοινότητα του 
χωριού, προς τον Δήμο Σύρου – Ερμούπολης 
ενόψει σύνταξης του Τεχνικού Προγράμματος.

Στα αιτήματά της προς την Τεχνική Υπηρεσία ζητά την αντικα-
τάσταση των παλαιών φωτιστικών που είναι πάνω από την 
παραλία, καθώς είναι πλήρως κατεστραμμένα. Συγκεκριμένα, 

δεν υπάρχουν λάμπες, τα καλώδια είναι ξηλωμένα και επιπλέον, 
όλα τα περιγράμματά τους είναι σκουριασμένα. 

Η αρμόδια Κοινότητα έχει μεριμνήσει για τις προτάσεις της προς 
τον Δήμο και έχει ιεραρχήσει ψηλά στις προτεραιότητές της, την 
ενίσχυση με φωτισμό του δρόμου που οδηγεί προς την έπαυλη. 

Μέχρι στιγμής, τα βράδια είναι ιδιαιτέρως σκοτεινό το σημείο, 
ενώ ο φωτισμός του μικρού δρόμου, κυρίως από το Πάσχα και μετά, 
θα βελτιώσει σημαντικά – από αισθητικής απόψεως – την περιοχή.
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Ανεξέλεγκτη είναι η επέ-
λαση της ευλογιάς στο 
νομό μας σε σημείο που 

τίποτε δεν φαίνεται να μπορεί να 
την σταματήσει, ενώ εγείρονται 
πολλά ερωτήματα ως προς τον 
τρόπο μετάδοσής της.  Από τις 
9 Σεπτεμβρίου που ήταν το τρίτο  
κύμα έξαρσης του δεύτερου κύ-
κλου που σημειώθηκε τον Μάιο, 
προελαύνει ακάθεκτη και αποδε-
κατίζει το ζωικό κεφάλαιο του 
νομού μας. Αφού θέρισε όλες 
τις μονάδες του δήμου Τοπείρου, 
μεταπήδησε στους παραλιακούς 
οικισμούς του δήμου Αβδήρων 
(Μυρωδάτο, Άβδηρα , Μάν-
δρα, Βελόνη) και τώρα αίφνης 
και ανεξήγητα μεταπήδησε σε 
εκτροφές πέραν της ζώνης αυτής 
στην περιοχή της Κεσσάνης, των 
Κιμμερίων, της Λεύκης. Εσχάτως 
δε εμφανίστηκε και στην ορεινή 
ζώνη που έως τώρα ήταν καθα-
ρή. Η κατάσταση παίρνει πλέον 
διαστάσεις τραγωδίας για την 
κτηνοτροφία του νομού μας.

Πάνω από 50.000 
ζώα τα θύματα  
της ευλογιάς –  
Πιο φονικός μήνας  
ο περασμένος  
Σεπτέμβριος

Είναι γεγονός ότι  σύμφωνα με 
τα στοιχεία που έχει δώσει στην 
δημοσιότητα το ΥΠΑΑΤ είμαστε 
ο δεύτερος νομός στην χώρα με 
τις μεγαλύτερες απώλειες μετά 
τη Λάρισα που όμως είναι μεγα-
λύτερος νομός και επίσης έχει 
πληγεί στο πρώτο κύμα. Ειδικότε-
ρα από τον Αύγουστο του 2024 
έως τον Σεπτέμβριο του 2025 
στην Ξάνθη καταστράφηκαν 208 
εκτροφές με συνολικό πληθυσμό 
πάνω των 50.000 ζώων. Πιο 

φονικός μήνας ο Σεπτέμβριος 
του 2025 όπου καταστράφηκαν 
στην Ξάνθη 31 εκτροφές.

Κρούσμα σε εκτροφή 
στα Πανέρια (κοντά 
στην Μύκη) –  
400 ζώα  
θανατώθηκαν  
το Σάββατο

Αντιμέτωποι με μια δυσμενέ-
στατη εξέλιξη ήταν η Διεύθυνση 
Κτηνιατρικής ΠΕ Ξάνθης την πε-
ρασμένη εβδομάδα. Στην  αμό-
λυντη έως τώρα ορεινή περιοχή 
εμφανίστηκε κρούσμα σε εκτρο-
φή στα Πανέρια λίγο έξω από 
την Μύκη. Τα 400 ζώα της μο-
νάδας θανατώθηκαν το Σάββατο. 
Κουρασμένος από την πολύμηνη 
μάχη και απογοητευμένος  από 
την μη απόδοση των μέτρων ο 
προϊστάμενος της Κτηνιατρικής 
Δήμος Τέγος σημειώνει: «Όλες 
οι προσπάθειές μας δεν αποδί-
δουν. Δεν ξέρουμε γιατί. Πάνω 
που καταφέραμε τον Αύγουστο 
να έχουμε ύφεση μετά την νέα 
εμφάνιση της νόσου τον Μάιο 
ξαφνικά μετά τις 8 Σεπτεμβρίου 
έχουμε έξαρση και μάλιστα σε 
περιοχές που δεν απέχουν πολύ 
από τις εστίες. Δεν μπορούμε να 
εξηγήσουμε πως μεταφέρθηκε ο 
ιός. Αυτό που λέμε και ξαναλέμε 

Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Εμπρός Ξάνθης

Η ευλογιά ανεβαίνει Η ευλογιά ανεβαίνει 
και στα βουνά της Ξάνθηςκαι στα βουνά της Ξάνθης

στους κτηνοτρόφους είναι να τη-
ρούν σχολαστικά τα μέτρα. Δεν 
υπάρχει άλλος τρόπος».

Πρόταση για  
εξέταση του εμβολίου  
θέτει η Ομάδα  
εργασίας του ΥΠΑΑΤ

Το ΥΠΑΑΤ με ανακοίνωσή 
του θέτει για πρώτη φορά στο 
τραπέζι την συζήτηση για τα εμ-
βόλια. Ειδικότερα πρόκειται για 
μία από τις οκτώ προτάσεις της 
Ομάδας Εργασίας που προτείνει 
για την ενίσχυση του μηχανισμού 
αντιμετώπισης της νόσου. Ειδι-
κότερα αναφέρεται: «Συγκρότη-
ση επιστημονικής επιτροπής με 
αντικείμενο την τεκμηριωμένη 
διερεύνηση της αποτελεσματικό-
τητας των διαθέσιμων, από την 
ΕΕ, εμβολίων, το επίπεδο και τη 
διάρκεια ανοσίας, τη διαθεσιμό-
τητα, καθώς και τις οικονομικές 
επιπτώσεις από την ενδεχόμε-

νη εφαρμογή εμβολιαστικού 
σχήματος έναντι του τρέχοντος 
συστήματος αντιμετώπισης και 
εκρίζωσης του νοσήματος».

Ο κ. Τέγος σχολίασε πως 
πάντα ήταν στο τραπέζι το θέ-
μα των εμβολίων ωστόσο αυτό 
που πρέπει να εξεταστεί είναι οι 
επιπτώσεις του. Σημείωσε πως 

αν γίνει το εμβόλιο η νόσος θα 
γίνει ενδημική όπως στις τρίτες 
χώρες ενώ τώρα αντιμετωπίζεται 
ως παροδική που θα εκριζωθεί 
με την θανάτωση των ζώων: 
«Υπάρχουν πολλές επιπτώσεις 
σε πολλά επίπεδα. Πρώτα απ’ 
όλα στις εξαγωγές των γαλακτο-
μικών προϊόντων μας που έχεις 

ένα καλό brand name και ένα 
μερίδιο στην ξένη αγορά και θα 
είναι δύσκολο να το ξαναποκτή-
σουν μετά από 10 χρόνια που θα 
ξαναεξάγουμε,. Επίσης οι κτηνο-
τρόφοι θα έλθουν αντιμέτωποι με 
μείωση της τιμής στο γάλα αλλά 
και οι γαλακτοβιομηχανίες είναι 
αρνητικές  στο εμβόλιο».

Ένα πολύ σημαντικό γεγονός για τη 
διάσωση και διαχείριση της ιστορι-
κής αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της 

πόλης ολοκληρώθηκε πρόσφατα.
Πρόκειται για την ψηφιοποίηση του πολύ-

τιμου αρχείου καταγραφής των αξιόλογων 
κτηρίων της Καλαμάτας, που είχε παραδοθεί 
στον Δήμο από την αρχιτέκτονα Μαρία Θεο-
δώρου, η οποία διενήργησε την επιστημονι-
κή καταγραφή – τεκμηρίωση των κτηρίων, 
λίγους μήνες πριν τους καταστροφικούς 
σεισμούς του Σεπτεμβρίου 1986.

Το αρχείο αυτό, περιλαμβάνει 225 κτήρια 
και είχε υλοποιηθεί σύμφωνα με τις προδια-
γραφές του Υπουργείου Πολιτισμού. Εκτός 
από τα χαρακτηριστικά στοιχεία για κάθε 
κτήριο (θέση, αρχιτεκτονική τυπολογία, ηλι-
κία, χρήσεις κ.λπ.) που απεικονίζονται στην 
αντίστοιχη καρτέλα κάθε κτηρίου, υπήρχε και 
πλήρης φωτογραφική τεκμηρίωση.

Με βάση τα στοιχεία αυτά έγιναν οι κη-
ρύξεις πολλών διατηρητέων τόσο από το 
ΥΠΠΟ όσο και από το τότε ΥΠΕΧΩΔΕ, αμέσως 
μετά τους σεισμούς (1987-1988) και έτσι 
διασώθηκε σε μεγάλο βαθμό η φυσιογνωμία 
της πόλης, στοιχείο πολύ σημαντικό για την 

σημερινή της εικόνα, αφού τόσο το ιστορικό 
κέντρο, όσο και  στα διάσπαρτα στην πόλη 
νεοκλασικά, αποτυπώνεται η Καλαμάτα στη 
φάση της μεγάλης ακμής της, δηλαδή από 
το τέλος του 19ου έως τις αρχές του 20ου 
αιώνα.

Πολλά από αυτά τα κτήρια (περίπου 90) 
δεν υπάρχουν σήμερα, είτε γιατί κατέρρευσαν 
στο σεισμό, είτε γιατί κατεδαφίστηκαν στη 
συνέχεια. Τα κτήρια αυτά παρουσιάστηκαν 
από την Γενική Διευθύντρια του Δήμου Πανα-
γιώτα Κουράκλη, ως μέρος της «Καλαμάτας 
που χάθηκε», σε ειδική εκδήλωση με θέμα 
«Αστικό τοπίο και συλλογική μνήμη», που 
έγινε στο Μέγαρο Χορού Καλαμάτας τον 
Ιούνιο του 2022.

«Ο Δήμος θα φροντίσει για την περαιτέρω 
αξιοποίηση του ψηφιοποιημένου αρχείου 
των 225 κτηρίων, με την παραχώρησή του 
σε ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς  φορείς 
για την περαιτέρω μελέτη και εμβάθυνση 
στο νεοκλασικό πρόσωπο της Καλαμάτας, 
ως συμβολή στην επιστημονική έρευνα των 
κοινωνικών, οικονομικών και πολιτισμι-
κών στοιχείων που καθόρισαν μια εποχή» 
τονίζεται.

Η εργασία της ψηφιοποίησης όλου του 
υλικού (χάρτες, καρτέλες κτηρίων, φιλμς) 
πραγματοποιήθηκε τις τελευταίες ημέρες 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας IID με την 
ευγενική προσφορά του Γιώργου Πατρίκη, 
υπό την επίβλεψη και επιμέλεια της Γενικής 
Διευθύντριας του Δήμου κας Κουράκλη, η 
οποία είχε τη φροντίδα για την ορθή οργά-
νωση του αρχειακού υλικού. Επισημαίνεται 
ότι το επόμενο διάστημα, από το Δήμο Καλα-
μάτας, θα οργανωθεί μια δημόσια συνολική 
παρουσίαση του ψηφιοποιημένου αρχείου, 
ώστε να αποτελέσει  έναυσμα  αφ’ ενός 
για την ευαισθητοποίηση της συλλογικής 
μνήμης και αφ’ ετέρου για την αξιοποίηση 
του πολύτιμου αρχειακού υλικού.

 Ελευθερία Καλαμάτας

Ψηφιοποιήθηκε πολύτιμο αρχειακό Ψηφιοποιήθηκε πολύτιμο αρχειακό 
υλικό του Δήμου Καλαμάταςυλικό του Δήμου Καλαμάτας
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Στη Σύρο το ετήσιο forum “INSULEUR 2025”  
και το συμπόσιο “Aegean Cuisine Cyclades 2025” από το Επιμελητήριο Κυκλάδων

Στο επίκεντρο η αγροδιατροφή Στο επίκεντρο η αγροδιατροφή 
και η νησιωτική ανθεκτικότητακαι η νησιωτική ανθεκτικότητα
Για πρώτη φορά η Σύρος 
φιλοξενεί τη Γενική Συνέ-
λευση και το ετήσιο forum 
του Δικτύου Νησιωτικών 
Επιμελητηρίων της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης (INSULEUR) και 
μάλιστα το γεγονός αυτό 
συνδυάζεται με το συμπό-
σιο του Δικτύου Aegean 
Cuisine Cyclades 2025 με 
θέμα «Η Γεύση της Αυθε-
ντικότητας», που ακολου-
θεί την επόμενη μέρα.

Συγκεκριμένα, το Δίκτυο Νησιω-
τικών Επιμελητηρίων της Ε.Ε. 
(INSULEUR), το Επιμελητήριο 

Κυκλάδων και το Δίκτυο Aegean Cuisine 
διοργανώνουν ένα διήμερο διαλόγου 
και ζύμωσης για το παρόν και το μέλλον 
των νησιωτικών περιοχών της Ε.Ε. και 
τη βιώσιμη ανάπτυξη με έμφαση στον 
πρωτογενή τομέα.

Οι εργασίες του διημέρου
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση 

του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, στις 
εργασίες του διημέρου, που αρχίζουν 
την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου 2025, 
συμμετέχουν και παρεμβαίνουν διαδι-
κτυακά: εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (DG AGRI, DG REGIO), η 
πρόεδρος και μέλη του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, μέλη της Βουλής των 
Ελλήνων, εκπρόσωποι της πολιτείας, 
οι τοπικές Αρχές, πανεπιστημιακοί, πα-
ραγωγοί, εκπρόσωποι συνεταιριστικών 
ενώσεων, συγγραφείς, δημοσιογράφοι, 
τα μέλη του Δικτύου INSULEUR και τα 
μέλη του Δικτύου Aegean Cuisine.

Μάλιστα, στο πρόγραμμα ξεχωρίζουν 
οι συνεδρίες για τη βιώσιμη γεωργία και 
τις πολιτικές της Ε.Ε., η συζήτηση για 
την παραδοσιακή τυροκομία των Κυ-
κλάδων και τη σημασία της ένταξής της 
στον κατάλογο της άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιάς της UNESCO, τα μαθήμα-
τα ανθεκτικότητας από τους άμεσους 
παραγωγούς, το πάνελ των αγροτικών 
συνεταιρισμών.

Γενική Συνέλευση  
και ετήσιο forum 
INSULEUR

Με κεντρικό θέμα «Οικοδόμηση Ανθε-
κτικότητας στις Νησιωτικές Οικονομίες 

μέσω Βιώσιμης Γεωργίας - Ενδυνά-
μωση των νησιωτικών κοινοτήτων για 
την ενίσχυση της ανθεκτικότητας», την 
Παρασκευή 17 Οκτωβρίου, το Forum 
θα αναδείξει τον ρόλο και τη σημασία 
του αγροδιατροφικού τομέα στην οικο-
νομική ανάπτυξη και στη διατήρηση της 
κοινωνικής συνοχής των νησιωτικών 
περιοχών.

Εκπρόσωποι ευρωπαϊκών θεσμών, 
περιφερειακών και τοπικών φορέων, και 
τα μέλη του Δικτύου θα τοποθετηθούν 
σε θεματικές που αφορούν:

- Την τρέχουσα κατάσταση του αγρο-
τικού τομέα στα νησιά

- Τις «νησιωτικές φωνές» για τη βι-
ώσιμη γεωργία

- Τον ρόλο των Ευρωπαϊκών, Περι-
φερειακών και Τοπικών πολιτικών στη 
στήριξη του πρωτογενούς τομέα

Σκοπός της διοργάνωσης είναι να 
εξαχθούν και να καταγραφούν ασφαλή 
συμπεράσματα από τα θεσμικά όργανα 
της Ε.Ε. και τους φορείς άσκησης πολι-
τικής. Μάλιστα, το Επιμελητήριο Κυκλά-
δων θα φιλοξενήσει ειδική συνάντηση 
για μία Συμφωνία Κοινού Οδικού Χάρτη 
για τη Νησιωτική Επιχειρηματικότητα στο 
νέο πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο 
της Ε.Ε.

Συμπόσιο Aegean Cuisine 
Cyclades 2025

Την επόμενη ημέρα, Σάββατο 18 
Οκτωβρίου, το συμπόσιο θα πραγματο-
ποιηθεί στο εμβληματικό θέατρο «Απόλ-
λων» του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 
και φιλοδοξεί να φέρει παραγωγούς, 
επαγγελματίες, παραγωγικούς φορείς, 
συγγραφείς και δημοσιογράφους στο 
στρογγυλό τραπέζι της γαστρονομίας 
των Κυκλάδων.

Σύμφωνα με το Επιμελητήριο Κυ-
κλάδων, το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

- Παρουσίαση του Δικτύου Aegean 
Cuisine, του οράματος και των  
στόχων του

- Παρουσίαση του ανανεωμένου 
ιστότοπου του Δικτύου

- Συζήτηση για την παραδοσιακή τυ-
ροκομία των Κυκλάδων και τη σημασία 
της ένταξής της στον κατάλογο της άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO

- Μαθήματα ανθεκτικότητας από πα-
ραγωγούς του Δικτύου

- Συζήτηση προκλήσεων και ευκαι-
ριών για τις Ενώσεις Αγροτικών Συ-
νεταιρισμών

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση 
του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, οι σύνε-
δροι και οι επίσημοι προσκεκλημένοι του 
διημέρου θα απολαύσουν την κυκλα-
δική φιλοξενία και μια ολοκληρωμένη 
γαστρονομική και πολιτιστική εμπειρία 
που έχει σκοπό να υπογραμμίσει την 
ιδιαίτερη αξία των τοπικών γεύσεων 
και των παραδοσιακών προϊόντων των 
Κυκλάδων.

Ποιοι συμμετέχουν  
στο forum

Οι φορείς που συμμετέχουν στο forum 
του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR) 
είναι οι εξής:

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG AGRI - DG 

REGIO)

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική 
Επιτροπή

Διάσκεψη Παράκτιων Θαλάσσιων 
Περιφερειών (CPMR)

Δίκτυο Νησιωτικών Επιμελητηρίων 
της Ε.Ε. (INSULEUR)

Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δήμων Μι-
κρών Νησιών

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελ-
λάδος

Επιμελητηριακός Όμιλος Ανάπτυξης 
Ελληνικών Νησιών

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
Ίδρυμα Κόκκαλη
Παναγροτικός Σύνδεσμος Κύπρου
Εθνική Ένωση Γεωργικών Συνεται-

ρισμών
Island Innovation (Πορτογαλία)
Ευρωπαϊκά Νησιωτικά Επιμελητήρια
Επίσης, να σημειωθεί πως το forum 

πραγματοποιείται με την αιγίδα και την 
υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας 
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, την 
υποστήριξη της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, αλλά και τη 
θεσμική στήριξη του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου.

Επίσης, να τονίσουμε πως ο κατάλο-
γος των ομιλητών Συμποσίου Aegean 
Cuisine (με αλφαβητική σειρά) είναι:

Στέφανος Βακόνδιος, Τυροκομείο 
"Ζωζεφίνος"

Ιάκωβος Βαλέρης, Αντιπρόεδρος 
Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών 
Νάξου, ΕΑΣ Νάξου

Πέτρος Βαμβακούσης, Διευθυντής 
Οινοποιείου "Βενετσάνος"

Γιάννης Γαβαλάς, Εστιατόριο Αρα-
κλειά, Μέλος Δικτύου Aegean Cuisine

Δημοσθένης Διαμαντής, Αντιπρόε-
δρος Αγροτικού Μελισσοκομικού Συ-
νεταιρισμού Σερίφου

Ματθαίος Δημόπουλος, Γενικός 
Διευθυντής Ένωσης Συνεταιρισμών 
Θηραϊκών Προϊόντων - Santo Wines

Μανώλης Κωβαίος, Παραγωγός Φά-
βας (Σχοινούσα)

Γεώργιος Λούκας, Sommelier Trainer 
& Founder of Genius in Gastronomy

Γιάννης Μανδάλας, Διευθύνων Σύμ-
βουλος MastihaShop

Κατερίνα Μόσχου, Τυροκομείο "Το 
Πάριον"

Κώστας Πρέκας, Παραγωγός παρα-
δοσιακών προϊόντων

Παντελής Ρηγούτσος, Τυροκομείο 
"Τυροσύρα"

Δημήτρης Ρουσουνέλος, Συγγρα-
φέας, Συνεργάτης περιοδικού Γαστρο-
νόμος

Γιάννης Ρούσσος, Πρόεδρος Επι-
μελητηρίου Κυκλάδων και Πρόεδρος 
Νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ε.Ε. 
(INSULEUR)

Γεράσιμος Σκορδίλης, Παραγωγός 
μελιού "MeliSyros"

Μαρίνος Σουράνης, Εστιατόριο "Μα-
ραθιά"

Θάνος Τεστέμπασης, Head of 
Business Development ,  EU & 
International BU Director, Knowledge 
S.A.

Θάλεια Τσιχλάκη, Δημοσιογράφος 
Γεύσης και Οίνου

Ιωάννα Τζαβάρα, Στέλεχος Διεύθυν-
σης Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονο-
μιάς, Υπουργείο Πολιτισμού

Ιωάννης Χατζηγεωργίου, Ομότιμος 
Καθηγητής Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Ο συντονισμός του συμποσίου θα 
πραγματοποιηθεί από τη σεφ, Ντίνα 
Νικολάου.

Διαδικτυακή  
παρακολούθηση

Τέλος, να σημειώσουμε πως οι ενδι-
αφερόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουν σε ζωντανή μετάδο-
ση τόσο το ετήσιο forum του INSULEUR, 
όσο και το Συμπόσιο Aegean Cuisine 
2025 από το κανάλι του Επιμελητηρίου 
Κυκλάδων στο YouTube.
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Ο Κώστας Γιαννόπουλος μιλάει στην “Κοινή Γνώμη”  
με αφορμή την υλοποίηση προγραμμάτων σε σχολεία της Σαντορίνης

“Επενδύουμε στην πρόληψη”“Επενδύουμε στην πρόληψη”
Ο Δήμος Θήρας σε συνεργασία με “ Το χαμόγελο του παιδιού”  Ο Δήμος Θήρας σε συνεργασία με “ Το χαμόγελο του παιδιού”  

αφιερώνουν μία ολόκληρη εβδομάδα σε δράσεις κατά του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμούαφιερώνουν μία ολόκληρη εβδομάδα σε δράσεις κατά του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού
Εβδομάδα κατά του 
σχολικού και διαδι-
κτυακού εκφοβισμού 
λαμβάνει χώρα από 
από τη Δευτέρα έως 
και την Παρασκευή, 
στη Σαντορίνη.

Συγκεκριμένα, ο Δήμος 
Θήρας σε συνεργασία με 
τον εξειδικευμένο οργα-

νισμό παιδικής προστασίας “Το 
χαμόγελο του παιδιού”, έχει προ-
γραμματίσει σε όλα τα σχολεία 
του νησιού, σειρά βιωματικών 
εργαστηρίων, προβολών και 
ομαδικών ασκήσεων με βασικό 
στόχο την πρόληψη.

Για τις δράσεις, οι οποίες θα 
ολοκληρωθούν την Παρασκευή 
17 Οκτωβρίου, μίλησε στην 
“Κοινή Γνώμη” ο πρόεδρος του 
“χαμόγελου του παιδιού”, Κώ-
στας Γιαννόπουλος.

“Εδώ και 30 χρόνια  
ο σκοπός μας  
είναι η έγκαιρη  
αντιμετώπιση  
των περιστατικών”

Από τη Δευτέρα 13 έως την 
Παρασκευή 17 Οκτωβρίου, ο 
Δήμος Θήρας αφιερώνει μία 
ολόκληρη εβδομάδα στην κα-
ταπολέμηση του σχολικού και 
διαδικτυακού εκφοβισμού, με το 
μήνυμα “Κάθε παιδί έχει δικαίω-
μα να μεγαλώνει, να μαθαίνει και 
να ονειρεύεται σε ένα περιβάλ-
λον χωρίς φόβο και βία”.

Η δράση πραγματοποιείται σε 
συνεργασία με τον εξειδικευμένο 
οργανισμό παιδικής προστασίας 
“Το Χαμόγελο του Παιδιού”, στο 
πλαίσιο μιας ευρύτερης εκστρα-
τείας ενημέρωσης, εκπαίδευσης 
και πρόληψης για μαθητές, εκπαι-
δευτικούς και γονείς.

“Τα τελευταία 30 χρόνια προ-

σπαθούμε να δώσουμε έμφαση 
στην πρόληψη και αυτό γίνεται 
με έναν μοναδικό τρόπο επικοι-
νωνίας με τα παιδιά στα σχολεία 
όλων των βαθμίδων”, σχολίασε 
ο κ. Γιαννόπουλος, με αφορμή τη 
συνεργασία του Οργανισμού με 
τον Δήμο Θήρας.

“Απόρροια αυτής της επι-
κοινωνίας με τα παιδιά”, όπως 
χαρακτηριστικά τόνισε, είναι 
“ότι τα ίδια πλέον έρχονται σε 
επικοινωνία με εμάς, καλώντας 
στο 1056 και μας μεταφέρουν 
το προσωπικό τους πρόβλημα, 
είτε αυτό έχει να κάνει με τάσεις 
αυτοκτονίας, είτε με περιπτώ-
σεις βιασμού από συγγενικό τους 
πρόσωπο, είτε για κακοποιητικές 
συμπεριφορές μέσα στο οικο-
γενειακό ή και στο ευρύτερο 
περιβάλλον τους. Το 40% των 
κλήσεων που δεχόμαστε στη συ-
γκεκριμένη τηλεφωνική γραμμή 
είναι πλέον από τα παιδιά”.

Επισημαίνοντας ότι “Το χαμό-
γελο του παιδιού” για να υλοποι-
ήσει όλες αυτές τις δράσεις, αλλά 
κυρίως να κινητοποιήσει τους 
φορείς, βασικοί συμπαραστάτες 
είναι η κοινωνία, η οποία, όπως 

υπογράμμισε, είναι εκείνη που 
πρέπει να επαγρυπνά απέναντι 
στα προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν τα παιδιά. 

Στην ερώτηση ότι σε αυτή την 
“αλυσίδα” συμμετέχουν πλέον 
φορείς, αλλά και Δήμοι της 
χώρας, τόνισε ότι “αυτό γίνεται 
καθώς οι τοπικές αυτοδιοικήσεις 
είναι αυτές που βρίσκονται κο-
ντά στον πολίτη και επειδή δεν 
έχουν εξειδικευμένο προσωπικό, 
όπως κοινωνικούς λειτουργούς 
και ψυχολόγους, επιβάλλεται να 
τους ενισχύσουμε και να ενώ-
σουμε τις δυνάμεις μας. Προς 
αυτή την κατεύθυνση έχουμε 
υπογράψει σύμφωνο συνερ-
γασίας, υλοποιώντας διάφορες 
κατά τόπους δράσεις. Επίσης, για 
πρώτη φορά δημιουργήσαμε και 
το πρώτο Περιφερειακό Δίκτυο 
στην Ανατολική Μακεδονία και 
Θράκη, κάτω από την “ομπρέ-
λα” της αντίστοιχής Περιφέρει-
ας, όπου όλοι οι φορείς, Δήμοι, 
εκπαίδευση, αστυνομία κ.λ.π, 
χρησιμοποιώντας την “προίκα” 
του “Χαμόγελου”, θα πραγματο-
ποιήσουμε σειρά ενεργειών για 
την πρόληψη και την ευαισθητο-
ποίηση της τοπικής κοινωνίας. Το 
σκεπτικό είναι αυτό το Δίκτυο να 
εξαπλωθεί σε όλες τις Περιφέ-
ρειες της χώρας”.

Τέλος, ευχαρίστησε την εφη-
μερίδα για την προβολή των 
δράσεων του “Χαμόγελου του 
Παιδιού”, επισημαίνοντας χαρα-
κτηριστικά ότι “τα περιφερειακά 
Μέσα Ενημέρωσης μας δίνουν 
τη δυνατότητα της γνωστοποίη-
σης των ενεργειών που κάνουμε 

και αυτό είναι πολύ σημαντικό, 
καθώς  οι πολίτες γίνονται κοι-
νωνοί, αλλά κυρίως γνωρίζουν 
τους τρόπους με τους οποίους 
μπορούν να πάρουν βοήθεια, 
αλλά και να καταγγείλουν βίαιες 
συμπεριφορές”, μιλώντας στη 
συνέχεια με ιδιαίτερα συγκινη-
τικά λόγια για τη Σύρο.

“Στη Σύρο έχουμε συνεργα-
στεί όλα αυτά τα χρόνια με ση-
μαντικούς ανθρώπους, στους 
οποίους έχουμε επενδύσει ένα 
σημαντικό πυλώνα και εννοώ τις 
υιοθεσίες. Έχουν γίνει υιοθεσίες 
με άριστα αποτελέσματα, από 
φανταστικούς ανθρώπους που 
έχουν δώσει σε παιδιά τη δυνα-
τότητα τα προχωρήσουν τη ζωή 
τους”, είπε ο κ. Γιαννόπουλος, 
ολοκληρώνοντας τις δηλώσεις 
του στην εφημερίδα.

Δράσεις στα σχολεία  
της Σαντορίνης

Στο πλαίσιο λοιπόν των 
εβδομαδιαίων δράσεων που 
υλοποιούνται στη Σαντορίνη, 
πραγματοποιούνται σε όλα τα 
σχολεία του νησιού βιωματικά 
εργαστήρια, προβολές και ομα-
δικές ασκήσεις, μέσα από τις 
οποίες οι μαθητές θα μάθουν να 
αναγνωρίζουν, να προλαμβάνουν 
και να αντιμετωπίζουν συμπερι-
φορές βίας ή εκφοβισμού, τόσο 
στο σχολικό περιβάλλον όσο και 
στο διαδίκτυο.

Εκτός όμως από τα παιδιά, σή-
μερα Τετάρτη στις 7 το απόγευμα 
στο Μπελλώνειο Πολιτιστικό Κέ-
ντρο, θα πραγματοποιηθεί ειδικό 
σεμινάριο και για εκπαιδευτικούς 
όλων των βαθμίδων, με θέμα 

“Πρόληψη και Αντιμετώπιση του 
Σχολικού και Διαδικτυακού Εκ-
φοβισμού”.

Το σεμινάριο στοχεύει να 
δώσει στους εκπαιδευτικούς 
πρακτικά εργαλεία και ψυχολο-
γική υποστήριξη για την έγκαιρη 
αναγνώριση και παρέμβαση σε 
περιστατικά βίας στο σχολείο.

Αύριο Πέμπτη, 16 Οκτωβρί-
ου, στις 7 το απόγευμα, επίσης 
στους χώρους του Μπελλώνειου 
Πολιτιστικού Κέντρου, θα λάβει 
ανοιχτή εκδήλωση και για γονείς, 
με ομιλήτρια την ψυχολόγο του 
“χαμόγελου του παιδιού",  Ιω-
άννα Γκίκα.

Η εκδήλωση θα επικεντρω-
θεί στη σωστή επικοινωνία με τα 
παιδιά, στην αναγνώριση των ση-
μάτων κινδύνου και στη στήριξη 
της ψυχικής τους ανθεκτικότητας 
απέναντι στον εκφοβισμό.

“Μαζί ενάντια  
στον φόβο”

Από την πλευρά του, ο Δήμος 
Θήρας τονίζει ότι ο στόχος αυτής 
της εβδομάδας είναι η ενίσχυ-
ση της συνεργασίας σχολείου, 
οικογένειας και κοινωνίας, για 
ένα ασφαλές και υποστηρικτικό 
περιβάλλον για κάθε παιδί.

“Η ενημέρωση, η εκπαίδευ-
ση και η ευαισθητοποίηση όλων 
αποτελούν το πιο ουσιαστικό 
βήμα για την καταπολέμηση του 
σχολικού εκφοβισμού”, ανα-
φέρεται στην ανακοίνωση της 
Δημοτικής Αρχής.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com
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Η Σύρος και πιο συγκεκρι-
μένα το θέατρο Απόλλων 
φιλοξενεί την Τρίτη 21 
Οκτωβρίου το 3ο Syros 
International Music Festival.

Για πέντε αξέχαστες μουσικές βρα-
διές, υπό την καλλιτεχνική διεύθυν-
ση του διάσημου Γάλλου πιανίστα, 

Jonas Vitaud, η διοργάνωση του 2025 
υποδέχεται εξαιρετικούς μουσικούς από 
όλο τον κόσμο, ανάμεσά τους η Mi–
Sa Yang στο βιολί, ο Yan Levionnois 
στο τσέλο και η σοπράνος  Katherina 
Sandmeier.

Για την 3η έκδοση του Διεθνούς Μου-
σικού Φεστιβάλ Σύρου, μίλησε στην 
“Κοινή Γνώμη” ο Γάλλος μουσικός και 
μόνιμος κάτοικος της Σύρου, αλλά και 
ιδρυτής του Syros International Music 
Festival, Αλέξανδρος Πικιάκος.

“Η μουσική παγκόσμιας 
κλάσης πρέπει να είναι 
προσβάσιμη σε όλους”

“Οι φετινές εκδηλώσεις του Φεστιβάλ 
θα πραγματοποιηθούν από την Τρίτη 
21 έως και το Σάββατο 25 Οκτωβρίου 
2025 στο θέατρο Απόλλων, ένα αρχιτε-
κτονικό κόσμημα του 19ου αιώνα στην 
Ερμούπολη, το οποίο συχνά αποκαλείται 
“η μικρή Λα Σκάλα του Αιγαίου”, δήλωσε 
χαρακτηριστικά.

Όπως υποστήριξε, για τη διοργάνωσή 
του εργάζεται καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους, προκειμένου να υπάρξει ένα άρτιο 
αποτέλεσμα.

“Φέτος, στην τρίτη του διοργάνωση, το 
Φεστιβάλ επιβεβαιώνει τη φήμη του για 
αριστεία, ειλικρίνεια, προσβασιμότητα 
και εξωστρέφεια. Εργάζομαι καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους για τη συγκεκριμένη 
διοργάνωση, προκειμένου να έχουμε 
ένα άριστο αποτέλεσμα”, σημείωσε, 
υπογραμμίζοντας ότι όλες οι εκδηλώσεις 
κινούνται σε έναν συγκεκριμένο γνώμο-
να. Ότι δηλαδή, η μουσική παγκόσμιας 
κλάσης πρέπει να είναι προσβάσιμη σε 
όλους, χωρίς φραγμούς στην καρδιά 
της κοινότητας.

“Το Φεστιβάλ παρουσιάζει κλασική 
μουσική χωρίς σύνορα και το πρόγραμ-
μα περιλαμβάνει έργα από μια ευρεία 
γκάμα συνθετών. Μια από τις βραδιές 
του, θα αφιερωθεί επίσης στην Ελλάδα 
και τις μουσικές της εμπνεύσεις, συν-
δέοντας τον αρχαίο με τον σύγχρονο 
πολιτισμό, πάντα μέσα από μια βαθιά 
σύνδεση με τη μουσική”, δήλωσε χα-
ρακτηριστικά.

Στην επισήμανση ότι εκτός από τις 
μουσικές βραδιές, ιδιαίτερο χαρακτη-
ριστικό είναι και τα σεμινάρια που δι-
οργανώνονται για τα παιδιά της Σύρου, 
ο κ. Πικιάκος υπογράμμισε πως “κάθε 
χρόνο κάνουμε δωρεάν σεμινάρια για 
τους μαθητές των Δημοτικών σχολείων, 
αλλά και των Γυμνασίων της Σύρου. 
Συγκεκριμένα, διοργανώνουμε δωρεάν 
πρωινές συναυλίες, όπου μπορούν να 
τις παρακολουθήσου τα παιδιά με τη 
συνοδεία των δασκάλων και των καθη-

γητών τους. Ταυτόχρονα τους δίνεται η 
δυνατότητα να συνομιλήσουν και με τους 
φιλοξενούμενους καλλιτέχνες, που θα 
βρεθούν στο νησί για αυτό το σκοπό. 
Αναμένουμε λοιπόν συμμετοχές από 
Ιαπωνία, Κορέα, Γαλλία, Σουηδία, αλλά 
και από την Αθήνα. Τα εκπαιδευτικά μας 
προγράμματα, συνδέουν τους καλλι-
τέχνες με τα σχολεία και τους νέους 
μουσικούς του νησιού, ενθαρρύνοντας 
την τοπική κοινότητα να συμμετέχει, 
προσθέτοντας ένα ακόμη “λιθαράκι” 
στην πολιτιστική ατζέντα του νησιού”.

Σκοπός, όπως δήλωσε, είναι η “δι-
οργάνωση ενός Φεστιβάλ για όλους και 
όχι μόνο για τους επισκέπτες της Σύρου. 
Επιθυμία μας είναι όλοι οι κάτοικοι του 
νησιού να συμμετάσχουν στις μουσικές 
βραδιές και να γνωρίσουν την κλασσική 
μουσική. Να γνωρίσουν το υψηλό επί-
πεδο αυτού του είδους της μουσικής 
και πιστεύω ότι θα πετύχουμε αυτό το 
σκοπό, καθώς η Σύρος γνωρίζει από 
πολιτισμό και αυτό μας ικανοποιεί ιδιαί-
τερα. Θέλουμε οι άνθρωποι να έρθουν 
στη Σύρο, όχι μόνο για τις συναυλίες, 
αλλά για όλη την εμπειρία. Να περάσουν 
μια εβδομάδα στο νησί, να ανακαλύψουν 
το καταπληκτικό θέατρο Απόλλων, να 
συναντήσουν εξαιρετικούς καλλιτέχνες 
και να μοιραστούν στιγμές συγκίνησης, 
ομορφιάς και σύνδεσης”.

Το Φεστιβάλ
Το Syros International Music Festival 

διοργανώνεται από έναν ελληνικό μη 
κερδοσκοπικό πολιτιστικό σύλλογο και 

συνεχίζει να αναπτύσσεται ως σύμβολο 
πολιτιστικής αριστείας και αλληλεγγύης 
στο Αιγαίο. Υποστηρίζεται από τον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης, την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, την Blue Star Ferries 
και την ΕΡΤ ως επίσημο χορηγό επι-
κοινωνίας.

Στη φετινή του έκδοση, περιλαμβάνο-
νται μια σειρά πέντε συναυλιών μουσι-
κής δωματίου στο μαγευτικό περιβάλλον 
του θεάτρου Απόλλων. Πέντε συναυλίες 
που εξερευνούν διαφορετικές κουλ-
τούρες και εποχές, από τον Μπαχ έως 
τον Απέργη. Μεταξύ των κορυφαίων 
στιγμών του Φεστιβάλ είναι η συναυλία 
“Αρχαία Ελλάδα, Ονειρεμένη Ελλάδα”, 
που έχει σχεδιαστεί ως μουσικός δι-

άλογος μεταξύ Γαλλίας και Ελλάδας.
Η έναρξή του θα γίνει την Τρίτη 21 

Οκτωβρίου στις 8 και μισή το βράδυ, με 
τη Σονάτα για δύο πιάνα του Μότσαρτ, 
ενός συνθέτη που θα κλείσει και το Φε-
στιβάλ. Ακολουθούν οι “Παραλλαγές” 
σε ένα θέμα του Haydn του Brahms και 
η πρώτη σουίτα του Rachmaninov, που 
συνέθεσε όταν ήταν μόλις 20 ετών. 

Το "Μεγάλο ντουέτο πιάνο βιολί", 
είναι το θέμα της μουσικής συναυλίας 
που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρ-
τη 22 Οκτωβρίου, στις 8 και μισή το 
βράδυ. Πρόκειται για ένα εξαιρετικό 
πρόγραμμα για βιολί και πιάνο. Ο Adam 
Laloum και η Mi-Sa Yang δημιουργούν 
έναν διάλογο-σύνδεση. Η βραδιά ανοίγει 

με μια σονάτα του Μπαχ.Στη συνέχεια, 
ο Adam Laloum και η Mi-Sa Yang, θα 
αποδώσουν τη “Μεγάλη Σονάτα” του 
Schumann.

Το Φεστιβάλ συνεχίζεται την Πέμπτη 
23 Οκτωβρίου, όπου στις 8 και μισή το 
βράδυ στο θέατρο Απόλλων, θα υπάρξει 
συναυλία προς τιμή του του μεγάλου 
Τσέχου συνθέτη, Αντονίν Ντβόρζακ, 
1841-1904.

Για την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου 
στις 8 και μισή το βράδυ, έχει προγραμ-
ματιστεί η μουσική βραδιά με θέμα "Αρ-
χαία Ελλάδα, η Ελλάδα των ονείρων". 
Μία συναυλία διάλογος μεταξύ Γαλλίας 
και Ελλάδας, μεταξύ Γάλλων συνθετών 
του πρώτου μισού του 20ού αιώνα που 
ονειρεύονταν την Ελλάδα και αντλούσαν 
έμπνευση από αυτήν.

Το Σάββατο 25 Οκτωβρίου στις 8 
και μισή το βράδυ, οι θεατές θα έχουν 
την ευκαιρία να απολαύσουν πλούσιο και 
ποικίλο συναυλιακό "γκαλά", με το οποίο 
και θα κλείσει το Φεστιβάλ του 2025.

Στο πρώτο μέρος, η Ελληνίδα σο-
πράνο, Katherina Sandmeier θα μας 
οδηγήσει στα περίπλοκα μονοπάτια της 
ρωσικής ψυχής, με Τσαϊκόφσκι και Σο-
στακόβιτς. Μετά το διάλειμμα, η Σουηδή 
φλαουτίστα, Sharon Bezaly θα μας κάνει 
να ανακαλύψουμε τον πλούτο του ρεπερ-
τορίου για φλάουτο και πιάνο του 20ού 
αιώνα, πριν ο Μότσαρτ κλείσει τον κύκλο 
αυτού του Φεστιβάλ, με το κουαρτέτο για 
φλάουτο και έγχορδα K.285.

7Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Το θέατρο Απόλλων ανοίγει τις πόρτες του για το 3ο Syros International Music Festival

Με μουσικούς Με μουσικούς 
παγκόσμιας κλάσηςπαγκόσμιας κλάσης

Αλέξανδρος Πικιάκος: “Επιθυμία μας είναι να προσφέρουμε στη Σύρο, το νησί του πολιτισμού,  Αλέξανδρος Πικιάκος: “Επιθυμία μας είναι να προσφέρουμε στη Σύρο, το νησί του πολιτισμού,  
στιγμές συγκίνησης, ομορφιάς και σύνδεσης που θα μοιραστούν με εξαίρετους καλλιτέχνες”στιγμές συγκίνησης, ομορφιάς και σύνδεσης που θα μοιραστούν με εξαίρετους καλλιτέχνες”
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Εγκρίθηκε το θεσμικό εργαλείο για τη διαφάνεια, τον εκσυγχρονισμό και την  
αποτελεσματική διαχείριση των λιμένων από το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πάρου - Αντιπάρου

Νέος κανονισμός “πυξίδα” Νέος κανονισμός “πυξίδα” 
για την ορθή λειτουργία τουγια την ορθή λειτουργία του

Η πρόεδρος του Δ.Λ.Τ., Ιφιγένεια Χατζηγεωργίου μιλάει για την έγκριση του κανονισμού, αλλά και τα νέα της καθήκονταΗ πρόεδρος του Δ.Λ.Τ., Ιφιγένεια Χατζηγεωργίου μιλάει για την έγκριση του κανονισμού, αλλά και τα νέα της καθήκοντα
Με άμεσο στόχο τη σω-
στή λειτουργία του, το 
Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο 
Πάρου - Αντιπάρου προ-
χωράει σε μια θεσμική 
ανανέωση με την έγκρι-
ση του νέου κανονισμού 
λειτουργίας του, μετά από 
ομόφωνη απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 

Ο νέος κανονισμός καθορίζει το 
πλαίσιο διοίκησης, λειτουργίας 
και διαχείρισης του φορέα, με 

στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματι-
κότητας, τη διασφάλιση της διαφάνειας 
και την ενίσχυση της σχέσης εμπιστο-
σύνης με την τοπική κοινωνία. Μάλι-
στα, για πρώτη φορά, αποτυπώνεται 
με πληρότητα το θεσμικό, λειτουργικό 
και οργανωτικό πλαίσιο που διέπει τη 
δράση του φορέα.

Ι. Χατζηγεωργίου: "Ήταν 
απαραίτητο να αποκτήσει 
το Λιμενικό Ταμείο έναν 
σύγχρονο κανονισμό 
λειτουργίας, γιατί αυτός 
οριοθετεί τα πάντα"

Η νέα πρόεδρος του Δημοτικού Λι-
μενικού Ταμείου Πάρου - Αντιπάρου, 
Ιφιγένεια Χατζηγεωργίου μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για την έγκριση του νέου 
κανονισμού λειτουργίας του ΔΛΤ, αλλά 
και για τα νέα της καθήκοντα και τις 
προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει. 

"Ο νέος Κανονισμός Λειτουργίας του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πάρου - 
Αντιπάρου εγκρίθηκε ομόφωνα από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και σήμερα θα 
συζητηθεί και στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
κατά την τακτική του συνεδρίαση. Ήταν 
απαραίτητο να αποκτήσει το Λιμενικό 
Ταμείο έναν σύγχρονο κανονισμό λει-
τουργίας, γιατί αυτός οριοθετεί τα πάντα, 
τις αρμοδιότητες, τη δικαιοδοσία, αλλά 
και τις εξουσίες που απορρέουν από 
τον πρόεδρο, το Διοικητικό Συμβούλιο 
και τα λοιπά όργανα. Πρόκειται για ένα 
πολύ χρήσιμο εργαλείο, ένα είδος "πυ-
ξίδας" πάνω στην οποία μπορεί κανείς 
να βαδίσει, εξασφαλίζοντας τη σωστή 
δομή και λειτουργία του φορέα", υπο-
γράμμισε αρχικά.

Παράλληλα, η κα. Χατζηγεωργίου 
τόνισε πως "ο κανονισμός προβλέ-
πει πολλά ζητήματα, από το πότε και 
πώς συστάθηκε το Λιμενικό Ταμείο, 
μέχρι τα θεσμικά του στηρίγματα και τη 
δυνατότητα να εξασφαλίζει υποστηρι-
κτικές υπηρεσίες εκεί όπου υπάρχουν 
ελλείψεις, όπως νομική υποστήριξη 
ή άλλες τεχνικές και διοικητικές ανά-
γκες. Καθορίζει, επίσης, με σαφήνεια 
σε ποιες λιμενικές εγκαταστάσεις έχει 
αρμοδιότητα το Λιμενικό Ταμείο. Είναι 
ένα πλαίσιο λειτουργίας που έλειπε και 
θεωρώ ότι θα μας βοηθήσει σημαντικά 
στη συνέχεια".

"Πρόκειται για  
ένα εντελώς νέο πεδίο  
για εμένα, αλλά το  
καινούριο αποτελεί  
πάντοτε μια πρόκληση"

Όσο για τα νέα καθήκοντα και τη θέση 
της στο Δ.Λ.Τ., ανέφερε πως "η αλή-
θεια είναι ότι τα καθήκοντα αυτά μου 
ήταν ξένα, αφού είμαι εκπαιδευτικός, 
φιλόλογος και διευθύντρια σε σχολείο. 
Πρόκειται για ένα εντελώς νέο πεδίο 
για εμένα, αλλά το καινούριο αποτελεί 
πάντοτε μια πρόκληση. Ο δήμαρχος 
μού πρότεινε τη θέση και μου έδειξε 
εμπιστοσύνη. Από τη στιγμή που έχω 
εκλεγεί, θεώρησα ότι θα μπορούσα 
να δοκιμάσω και να συνεισφέρω όσο 
μπορώ, βάζοντας προτεραιότητες και 
μαθαίνοντας μέσα από τη διαδικασία. 
Ήδη ξεκινάμε δυναμικά, τη Δευτέρα πα-
ρουσιάζουμε στο κοινό το master plan 
για τον νέο λιμένα της Πάρου. Παράλ-
ληλα, στοχεύω και στην ενίσχυση του 
Λιμενικού Ταμείου με προσωπικό. Δεν 
ξέρω αν θα το καταφέρουμε άμεσα, αλλά 
υπάρχουν κάποιες σκέψεις και θα δούμε 
πώς μπορούμε να το προχωρήσουμε, 
σε συνδυασμό και με τις τροποποιήσεις 
που θα ακολουθήσουν στον Οργανισμό 
Εσωτερικής Υπηρεσίας".

"Η μεγαλύτερη  
πρόκληση για εμάς είναι  
η βελτίωση των λιμενικών 
εγκαταστάσεων  
της Πάρου"

Κλείνοντας και αναφορικά με τις 
προτεραιότητες και τις προκλήσεις που 

έχει να αντιμετωπίσει ως πρόεδρος του 
Δ.Λ.Τ., επεσήμανε ότι "η μεγαλύτερη 
πρόκληση για εμάς είναι η βελτίωση 
των λιμενικών εγκαταστάσεων της 
Πάρου. Το νησί διαθέτει ένα από τα 
σημαντικότερα λιμάνια των Κυκλάδων, 
με πολύ υψηλή κίνηση αφίξεων και ανα-
χωρήσεων και βρίσκεται ουσιαστικά 
στο κέντρο του νησιωτικού συμπλέγ-
ματος. Πέρα από τον νέο λιμένα που 
προβλέπει το master plan, πρέπει να 
προχωρήσουμε και σε αναβάθμιση των 
υφιστάμενων υποδομών του κεντρικού 
λιμανιού. Παράλληλα, υπάρχουν και 
ζητήματα νοοτροπίας, που θέλουν χρόνο 
για να αλλάξουν. Από τότε που ανέλαβα, 
έχουμε δημιουργήσει και τη νέα ιστο-
σελίδα του Λιμενικού Ταμείου, η οποία 
βρίσκεται ήδη σε λειτουργία. Θεωρώ ότι 
αυτό είναι ένα βήμα μπροστά, γιατί όλα 
πρέπει πλέον να γίνονται ηλεκτρονικά 
και με απόλυτη διαφάνεια, κάτι που είναι 
πολύ σημαντικό για τη λειτουργία ενός 
δημόσιου φορέα".

Ομόφωνη έγκριση  
και θεσμική συνέχεια

Η συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου πραγματοποιήθηκε στις 
3 Οκτωβρίου 2025 και η πρόεδρος 
εισηγήθηκε τον νέο κανονισμό, επι-
σημαίνοντας ότι η θέσπισή του απο-
τελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την 
ομοιογενή και θεσμικά τεκμηριωμένη 
λειτουργία του Νομικού Προσώπου 
Δημοσίου Δικαίου. Όπως προβλέπει 
το άρθρο 240 του Ν.3463/2006 και 
η σχετική εγκύκλιος του ΥΠΕΣ, τα ζη-
τήματα διοίκησης και διαχείρισης των 
νομικών προσώπων ρυθμίζονται με 
ειδικούς κανονισμούς που εγκρίνονται 
από τα διοικητικά συμβούλια και επικυ-

ρώνονται από τα δημοτικά συμβούλια.
Το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού 

εξέτασε το σχέδιο και έλαβε υπόψη τη 
νομοθεσία, αποφάσισε ομόφωνα την 
κατάρτιση και έγκριση του Κανονισμού 
Εσωτερικής Λειτουργίας, Διοίκησης 
και Διαχείρισης, εξουσιοδοτώντας την 
πρόεδρο να προωθήσει την απόφαση 
στο Δημοτικό Συμβούλιο για την τελική 
επικύρωση.

Το όραμα και  
οι αξίες του φορέα

Ο νέος Κανονισμός προσδιορίζει το 
όραμα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμεί-
ου, τη συνεχή βελτίωση των λιμενικών 
υποδομών και υπηρεσιών, με στόχο την 
τουριστική ανάπτυξη και την ενίσχυση 
των εμπορευματικών μεταφορών της 
Πάρου και της Αντιπάρου.

Παράλληλα, δίνει ιδιαίτερη έμφαση 
στην περιβαλλοντική συνείδηση, τη δι-
αφάνεια στη διοίκηση και τη φροντίδα 
του χρήστη. Οι θεμελιώδεις αξίες του 
οργανισμού συνοψίζονται στη δημόσια 
λογοδοσία, την κοινωνική ευθύνη και 
την προσήλωση σε ένα ανθρώπινο και 
ασφαλές εργασιακό περιβάλλον.

Αποστολή  
και αρμοδιότητες

Η αποστολή του Δημοτικού Λιμενι-
κού Ταμείου είναι η παροχή ποιοτικών 
λιμενικών υπηρεσιών, η οργάνωση και 
αξιοποίηση των ζωνών λιμένα και η 
διαχείριση των σχετικών έργων προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας.

Ο φορέας είναι υπεύθυνος για τη 
διοίκηση, την εκμετάλλευση και τη 
συντήρηση των λιμενικών χώρων και 
εγκαταστάσεων εντός της γεωγραφικής 

του αρμοδιότητας, δηλαδή στα διοικητικά 
όρια των Δήμων Πάρου και Αντιπάρου. 
Μεταξύ άλλων, αναλαμβάνει την εκτέ-
λεση τεχνικών έργων, τη διαχείριση 
εσόδων και δαπανών, τη συντήρηση 
του εξοπλισμού και την εφαρμογή των 
διεθνών κανονισμών ασφάλειας (ISPS). 
Ιδιαίτερη σημασία δίνεται και στην πο-
λιτιστική διάσταση του έργου του, μέσα 
από δράσεις προβολής, συνεργασίες 
με τοπικούς φορείς και ενίσχυση της 
ναυτικής και τουριστικής ταυτότητας 
των νησιών.

Ρόλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφω-
να με τον νέο κανονισμό, αποτελεί το 
ανώτατο όργανο λήψης αποφάσεων. 
Καθορίζει τη στρατηγική του φορέα, 
εγκρίνει τον ετήσιο προϋπολογισμό και 
το τεχνικό πρόγραμμα, επιβλέπει την 
οικονομική διαχείριση και αποφασίζει 
για τη συντήρηση και αναβάθμιση των 
λιμενικών εγκαταστάσεων.

Διαθέτει επίσης την αρμοδιότητα να 
εκδίδει τοπικές κανονιστικές αποφάσεις, 
να καθορίζει θέσεις στάθμευσης, να 
επιτρέπει ανάπτυξη τραπεζοκαθισμά-
των εντός των λιμενικών ζωνών και να 
συστήνει ειδικές επιτροπές για τεχνικά 
ή χωροταξικά ζητήματα. Ο πρόεδρος, 
ως νόμιμος εκπρόσωπος, εκτελεί τις 
αποφάσεις του συμβουλίου, υπογράφει 
συμβάσεις, συγκαλεί συνεδριάσεις και 
επιβλέπει τη λειτουργία των υπηρεσιών.

Διοικητική  
και οικονομική λειτουργία

Ο κανονισμός ορίζει με σαφήνεια 
τη διοικητική διάρθρωση του φορέα. 
Προβλέπει τη συνεργασία με τις τεχνικές 
υπηρεσίες του Δήμου Πάρου, δεδομένου 
ότι το Λιμενικό Ταμείο δεν διαθέτει δική 
του τεχνική διεύθυνση, ενώ η ταμειακή 
διαχείριση πραγματοποιείται μέσω της 
οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου.

Η οικονομική λειτουργία διέπεται από 
τις ίδιες αρχές που εφαρμόζονται στους 
δήμους: σύνταξη προϋπολογισμού, τή-
ρηση απολογισμών, είσπραξη τελών, 
δικαιωμάτων και επιχορηγήσεων. Οι 
πόροι του Ταμείου χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά για τη συντήρηση και 
ανάπτυξη των λιμένων και των παγίων 
υποδομών της περιοχής ευθύνης του.
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Σκληρές δημόσιες τοποθετήσεις μεταξύ της προέδρου της Κοινότητας,  
Σοφίας Τουντασάκη και του δημάρχου Άνδρου, Θεοδόση Σουσούδη

“Σφοδρή” αντιπαράθεση για  “Σφοδρή” αντιπαράθεση για  
τις ασφαλτοστρώσεις στο Μπατσίτις ασφαλτοστρώσεις στο Μπατσί
Σε δημόσια αντιπαρά-
θεση οδηγήθηκαν η 
πρόεδρος της Κοι-
νότητας Μπατσίου, 
Σοφία Τουντασάκη και 
ο δήμαρχος Άνδρου, 
Θεοδόσης Σουσούδης 
με αφορμή τις εργασί-
ες ασφαλτόστρωσης 
που βρίσκονται σε 
εξέλιξη στον οικισμό 
και το ενδεχόμενο 
πλακόστρωσης στο 
παραλιακό τμήμα. 

Η ανταλλαγή επιστολών και 
δημόσιων αναρτήσεων 
ανέδειξε διαφωνίες τόσο 

ως προς τον τρόπο λήψης απο-
φάσεων για τα έργα, όσο και ως 
προς την πολιτική διαχείριση του 
θέματος. Από τη μία πλευρά, η 
Δημοτική Αρχή υποστηρίζει ότι ο 
σημερινός σχεδιασμός επεκτείνει 
και βελτιώνει τη μελέτη που είχε 
παραληφθεί, ενώ από την άλλη, η 
πρόεδρος της Κοινότητας ζητάει 
ενημέρωση, τεχνική πληρότητα 
και σεβασμό στον θεσμικό ρόλο 
των τοπικών Συμβουλίων.

Η δημόσια συζήτηση συνεχί-
στηκε και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, όπου οι τοποθετήσεις 
των δύο πλευρών συγκέντρωσαν 
το ενδιαφέρον των κατοίκων, 
επιβεβαιώνοντας το μεγάλο 
βάρος που αποδίδεται στο συ-
γκεκριμένο έργο για τον οικισμό 
του Μπατσίου.

Η πρώτη επιστολή 
της προέδρου

Η αντιπαράθεση άρχισε όταν 
η πρόεδρος της Κοινότητας Μπα-
τσίου απέστειλε επιστολή προς 
τον δήμαρχο, ζητώντας επίσημη 
ενημέρωση σχετικά με τις εργα-
σίες που εκτελούνται στο τμήμα 
από τον Φάρο έως το σημείο "Πα-
παδάκη". Σύμφωνα με όσα ανέ-
φερε, υπήρχαν πληροφορίες για 
πιθανή τροποποίηση της μελέτης 
και πρόβλεψη πλακόστρωσης στο 
κεντρικό τμήμα του οικισμού, από 
τη Χρυσή Ακτή έως το λιμάνι.

Η κα Τουντασάκη ζήτησε να 
ενημερωθεί αν έχει εγκριθεί 
σχετική απόφαση από το Δημο-
τικό Συμβούλιο ή την Δημοτική 

Επιτροπή και αν έχει εξασφα-
λιστεί η χρηματοδότηση για το 
σύνολο των εργασιών. Παράλ-
ληλα, επεσήμανε την ανάγκη να 
ολοκληρωθεί η ασφαλτόστρωση 
σε όλο το μήκος του δρόμου, 
ώστε να μην παραμείνουν τμή-
ματα χωρίς επίστρωση, κάτι που, 
όπως ανέφερε θα δημιουργούσε 
προβλήματα κυκλοφορίας και 
θα υπονόμευε την εικόνα του 
οικισμού.

Θ. Σουσούδης:  
"Δυστυχώς για τους 
εκφραστές της  
παραπληροφόρησης, 
η αλήθεια είναι απλή 
και ενοχλητική"

Η απάντηση του δημάρχου 
ήρθε με εκτενή δημόσια τοπο-
θέτηση, στην οποία απορρίπτο-
νταν οι αιτιάσεις περί έλλειψης 
ενημέρωσης και γινόταν λόγος 
για "παραπληροφόρηση". Ο κ. 
Σουσούδης υποστήριξε ότι ο 
σχεδιασμός του έργου, συνο-
λικού μήκους 2,2 χιλιομέτρων, 
αποτελεί πρωτοβουλία της σημε-
ρινής Δημοτικής Αρχής, καθώς 
η προηγούμενη διοίκηση είχε 
προβλέψει μόλις 500 μέτρα 
ασφαλτόστρωσης, αφήνοντας 
εκτός όλο το παραλιακό μέτωπο.

Αναφέρθηκε, επίσης, στον 
προγραμματισμό πλακόστρωσης 
περίπου 300 μέτρων στο τμήμα 
που λειτουργεί ως πεζόδρομος 
κατά τους θερινούς μήνες, επι-
σημαίνοντας ότι η παρέμβαση 
στοχεύει στην αισθητική και 
λειτουργική αναβάθμιση του 
Μπατσίου. Στο ίδιο κείμενο πε-
ριλαμβάνονταν αναφορές για 
ελλείψεις και προχειρότητες 
του προηγούμενου σχεδιασμού, 
καθώς και αιχμές για πολιτική 
σκοπιμότητα πίσω από την κρι-
τική της προέδρου.

Κλείνοντας την τοποθέτησή 
του, ανέφερε πως "δυστυχώς 
για τους εκφραστές της παρα-
πληροφόρησης, η αλήθεια είναι 
απλή και ενοχλητική. Άμεσα θα 
ανακοινωθούν και άλλα έργα 
για το Μπατσί. Προχωράμε με 
μόνο στόχο την ανάπτυξη και 
την πρόοδο του νησιού μας. Για 
όποιον ενδιαφέρεται πραγματικά 

να μάθει, η Τεχνική Υπηρεσία και 
το Γραφείο μου είναι στη διάθεσή 
τους. Όλα τα άλλα είναι ανούσια 
και μόνο για κατανάλωση".

Η δεύτερη  
τοποθέτηση  
του δημάρχου

Την επόμενη ημέρα, ο κ. 
Σουσούδης επανήλθε με νέα 
ανακοίνωση, επαναλαμβάνο-
ντας ότι το παραλιακό μέτωπο 
του Μπατσίου είχε μείνει εκτός 
των μελετών της προηγούμενης 
δημοτικής περιόδου. Ανέφερε 
πως η τρέχουσα Δημοτική Αρχή 
προχώρησε σε ανασχεδιασμό, 
ώστε να καλυφθεί το σύνολο του 
οικισμού με ασφαλτόστρωση μή-
κους 2,2 χιλιομέτρων, τονίζοντας 
ότι η χρηματοδότηση προέρχεται 
από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Αναφερόμενος στο ιστορικό 
του έργου, υποστήριξε ότι η τω-
ρινή διοίκηση ανέλαβε να διορ-
θώσει παραλείψεις και ελλείψεις 
του παρελθόντος και έκανε λόγο 
για επικαιροποιήσεις και τεχνικές 
εγκρίσεις που απαιτούνται προ-
κειμένου ένα έργο να καταστεί 
υλοποιήσιμο.

Παράλληλα, επανέλαβε την 
πρόθεσή του να προχωρήσει σε 
πλακόστρωση της παραλιακής 
ζώνης, επισημαίνοντας πως "όσο 
για την πλακόστρωση, λίγη υπο-
μονή. Είναι ένα έργο που το σχε-
διάζουμε γιατί θέλουμε το Μπατσί 
να αναβαθμιστεί τόσο αισθητικά 

όσο και λειτουργικά. Σύντομα θα 
ολοκληρωθεί ο πλήρης σχεδια-
σμός και είμαι βέβαιος ότι ακόμη 
και η ίδια η πρόεδρος, παρά την 
κομματική της τοποθέτηση, θα 
τον αναγνωρίσει ως παρέμβαση 
ουσίας και αισθητικής αναβάθ-
μισης".

Σ. Τουντασάκη  
"Τα έργα ανήκουν 
στους Ανδριώτες  
και το Μπατσί  
διεκδικεί σεβασμό,  
διαφάνεια,  
ενημέρωση  
και συνεργασία"

Η πρόεδρος του Μπατσίου 
ανταπάντησε με νέα επιστολή, 
τονίζοντας ότι τα έργα ανήκουν 
στους Ανδριώτες και όχι σε πα-
ρατάξεις ή πρόσωπα. Επεσήμανε 
ότι οι πρόεδροι των Κοινοτήτων 
εκλέγονται από τους δημότες και 
εκπροσωπούν θεσμικά τον τόπο 
τους, ανεξάρτητα από πολιτικές 
ή κομματικές αναφορές.

Αναφερόμενη στην ασφαλτό-
στρωση, υποστήριξε ότι "διεκδι-
κώ, ως πρόεδρος του Μπατσίου, 
τουλάχιστον τα 2,8 χιλιόμετρα 
ασφαλτόστρωσης που είχαν προ-
βλεφθεί για το Δ.Δ Μπατσίου από 
την προηγούμενη διοίκηση. Η 
συνέχεια της διοίκησης σημαί-
νει βελτίωση και όχι μηδενισμό. 
Οτιδήποτε, λιγότερο δεν αρμόζει 

στο πιο τουριστικό σημείο της 
Άνδρου, όπως κι εσείς έχετε 
παραδεχθεί."

Για την πλακόστρωση δήλωσε 
ότι συμφωνεί επί της αρχής με το 
έργο, υπό την προϋπόθεση ότι οι 
όποιες τροποποιήσεις μελετών 
θα τίθενται σε διαβούλευση με 
τα τοπικά συμβούλια. Ζήτησε τη 
δημοσιοποίηση των σχετικών 
εγγράφων και σημείωσε ότι το 
Τοπικό Συμβούλιο δεν έχει λάβει 
καμία επίσημη ενημέρωση.

Η επιστολή της περιελάμβανε 
και απάντηση στις αιχμές που εί-
χαν διατυπωθεί, με την πρόεδρο 
να διευκρινίζει πως "κανείς δεν 
μου γράφει τα κείμενά μου. Μόνη 
μου πασχίζω να εκπροσωπήσω 
το χωριό μου, το χωριό που με 
τίμησε με την ψήφο του. "Άλλοι" 
είναι εκείνοι που σπαταλούν  τα 
χρήματα των Ανδριωτών, που απ' 

το υστέρημα τους καταβάλουν 
στον Δήμο, για να πληρώνουν 
στελέχη να τους συντάσσουν 
ανακοινώσεις. Όχι εγώ".

Δ. Λοτσάρης:  
"Αγάντα Ανδριώτες"

Θέση στη διαμάχη με αναρ-
τήσεις του, πήρε και ο πρώην 
δήμαρχος Άνδρου και επικεφα-
λής της μείζονος μειοψηφίας, 
Δημήτρης Λοτσάρης, ο οποίος 
είπε "δήμαρχε και ψεύδεσαι και 
ξανά ψεύδεσαι. Έχεις ανάγκη να 
παρουσιάσεις αποκλειστικά δικά 
σου έργο την ασφαλτόστρωση 
που συμβασιοποιήθηκε τον Σε-
πτέμβρη του 2023 από εμάς. 
Το μόνο που έβαλες στο έργο 
είναι την καθυστέρηση και τις 
εξυπνάδες. Απάντησε στην πρόε-
δρο που θα την έκανες και τοπικό 
αντιδήμαρχο. Άσε την πασαρέλα 
και τις φωτογραφίες και οργάνω-
σε τον Δήμο να ξαναδουλέψει. 
Δεν χρειάζεται άγχος δουλειά και 
συνεργάτες χρειάζεται. Αγάντα 
Ανδριώτες".

Με ανάρτηση του την επόμενη 
μέρα, επανήλθε λέγοντας "όταν 
ο άνθρωπος έχει σχέδιο. Ότι 
του κατέβει το ανακοινώνει και 
μετά θα έρθει και η μελέτη έχει 
ο Θεός. Σε συντήρηση οδικού 
δικτύου θα κάνει πλακόστρωτα. 
Με την ευχή να γίνουν και να 
πληρωθούν. Να μας πείτε και 
από που θα κόψετε γιατί ήδη ρί-
ξατε και τρία χιλιόμετρα άσφαλτο 
παραπάνω στις Στενιές. Οποίος 
πρόλαβε τον κύριο είδε. Αγάντα 
Ανδριώτες και κάτοικοι του άνω 
και κάτω Στιβαρίου. Κάτι θα πε-
ρισσέψει και για εσάς".
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Προωθεί τις διαδικασίες για τη δημοπρασία  
του πρώην Copa, ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης

Αντίστροφη μέτρηση για την επαναλειτουργία Αντίστροφη μέτρηση για την επαναλειτουργία 
του μικρού γηπέδου ποδοσφαίρουτου μικρού γηπέδου ποδοσφαίρου

Δ. Κοσμάς: “Προχωράμε για 6ετή αξιοποίηση με δυνατότητα παράτασης  Δ. Κοσμάς: “Προχωράμε για 6ετή αξιοποίηση με δυνατότητα παράτασης  
για άλλα τόσα χρόνια, υπέρ της νεολαίας του νησιού που ασχολείται με το ποδόσφαιρο”για άλλα τόσα χρόνια, υπέρ της νεολαίας του νησιού που ασχολείται με το ποδόσφαιρο”

Στην αξιοποίηση του πρώην 
Copa, - σαν μικρό γήπεδο 
ποδοσφαίρου - προσανα-
τολίζεται ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης, ανάβοντας 
το “πράσινο φως” για τη 
δημοπράτηση του χώρου 
που του ανήκει, στην οδό 
Ηρώων Πολυτεχνείου, με 
σκοπό την εύρεση ιδιώτη 
που θα το λειτουργήσει. 

Χθες το μεσημέρι, η Δημοτική 
Επιτροπή ενέκρινε ομόφωνα την 
πρόταση του αντιδημάρχου Οικο-

νομικών και υπεύθυνου Αθλητισμού 
στο νησί της Σύρου, Δημήτρη Κοσμά, 
ο οποίος εξήγησε πως ο συγκεκριμέ-
νος δημοτικός χώρος έχει ήδη ζητηθεί 
από ενδιαφερόμενες πλευρές, ώστε να 
επαναλειτουργήσει. 

Σημειώνεται πως η πρόταση - από-
φαση του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 
είναι να εκμισθώσει τον χώρο για έξι 
έτη αρχικά, με ελάχιστο μηνιαίο μίσθωμα 
τα 500 ευρώ, με το τελικό ποσό να κα-
θορίζεται προφανώς από τη διαδικασία 
και την εξέλιξη της δημοπρασίας. Επί της 
ουσίας, επεσήμανε πως πρόκειται για 
ένα σημαντικό ακίνητο του Δήμου που 
θα έρθει να καλύψει ανάγκες ομάδων 
ποδοσφαίρου για προπονήσεις και θα 
λειτουργεί από ιδιώτη. 

Σημειώνεται πως στους όρους της δι-
ακήρυξης που ενέκριναν χθες ομόφωνα 
όλα τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής, 
αναφέρεται με σαφήνεια πως “το μίσθιο 
θα χρησιμοποιηθεί αποκλειστικώς υπό 
του μισθωτού, ως επαγγελματική στέ-
γη διατηρούμενης σε κάθε περίπτωση 
αναλλοίωτης, της φυσιογνωμίας σκοπι-
μότητας και ύπαρξης του ενοικιαζομένου 
μισθίου”, δηλαδή δεν θα μπορεί να έχει 
καμία άλλη χρήση, παρά μόνον αυτή του 
γηπέδου ποδοσφαίρου. 

Δ. Κοσμάς: “Κρούσεις 
στον Δήμο για την  
αξιοποίησή του  
από ιδιώτες”

Αναλυτική ενημέρωση πραγματο-
ποίησε ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, 
Δημήτρης Κοσμάς στη σχετική συνε-
δρίαση, τονίζοντας την αναγκαιότητα 
επαναλειτουργίας του. “Μετά και από 
την απόφαση που πήραμε στο Δημοτι-
κό μας Συμβούλιο, ερχόμαστε σήμερα 
να εγκρίνουμε τους όρους διακήρυξης 

της δημοπράτησης και εκμίσθωσης του 
δημοτικού ακινήτου, πρώην Copa στην 
οδό Ηρώων Πολυτεχνείου. Το βγάζουμε 
πλέον σε δημοπράτηση για να δούμε 
και ποιος ιδιώτης θα ασχοληθεί να το 
αναλάβει και να το αξιοποιήσει ώστε 
να το φέρει σε λειτουργία”, δήλωσε 
προς τους αιρετούς συναδέλφους του, 
εξηγώντας στη συνέχεια πως είναι ένα 
σημαντικό γήπεδο. 

“Είναι το γήπεδο ποδοσφαίρου συνο-
λικού εμβαδού 1.380 τ.μ., με αποδυτή-
ρια εμβαδού 76,32 τ.μ., και ένα γραφείο 
10 τ.μ.. Θεωρώ πως είναι μία καλή λύση 
για τη λειτουργία και αυτού του αθλητι-
κού χώρου, σαν γήπεδο ποδοσφαίρου”, 
πρόσθεσε, γνωστοποιώντας πως ήδη 
έχουν γίνει κρούσεις στη Δημοτική Αρχή 
για τη λειτουργία του. 

“Υπάρχουν ήδη άνθρωποι οι οποίοι 
ενδιαφέρονται να το διεκδικήσουν. Το 
μηνιαίο μίσθωμα σαν αρχική τιμή είναι 
στα 500 ευρώ και η διάρκεια της μίσθω-
σης ορίζεται 6ετης με δικαίωμα παράτα-
σης άλλα 6 χρόνια, εφόσον το επιθυμεί 
το Δημοτικό Συμβούλιο”, συμπλήρωσε, 
λέγοντας παρακάτω πως “αυτός που 
θα το αναλάβει, οποιαδήποτε ενέργεια 
κάνει, ή επισκευή που πρέπει να κάνει, 
θα είναι όλα υπό την επίβλεψη των Τε-
χνικών Υπηρεσιών και τις οδηγίες των 
Τεχνικών Υπηρεσιών”. Για τη δημοπρα-
σία που θα γίνει, ο κ. Κοσμάς πρόσθεσε 
επίσης πως “ελπίζω να πάνε όλα καλά 
και να έχουμε έναν ακόμη επιπλέον 
αθλητικό χώρο”. Σημειώνεται πως το 
σύνολο των μελών που συμμετείχαν 

στη χθεσινή συνεδρίαση, υπερψήφισαν 
την αναγκαιότητα αξιοποίησής του, με 
δεδομένες τις ανάγκες άθλησης της 
νεολαίας του νησιού. 

Βασικές υποχρεώσεις του 
ιδιώτη που θα αναλάβει τη 
λειτουργία του 

Παρακάτω αναφέρθηκε σε βασικά 
σημεία των όρων της δημοπρασίας, 
υπενθυμίζοντας αρχικά πως “σαν πρώ-
τη προσφορά για το μηνιαίο μίσθωμα 
ορίζεται το ποσό των 500 ευρώ, πλέον 

του αναλογούντος χαρτοσήμου” ενώ 
διευκρίνισε πως “η καταβολή του μι-
σθώματος θα αρχίσει

από την ημερομηνία παράδοσης των 
κλειδιών και της χρήσης του μισθίου”. 

Για τυχόν εργασίες ή παρεμβάσεις 
στον χώρο όπως και ανακαινίσεις που 
θα κάνει ο ιδιώτης, τόνισε πως “θα πε-
ριέχονται κατά κυριότητα στον Δήμο και 
θα παραμένουν επ’ ωφελεία του μισθίου 
και του Δήμου καθ' όλη τη διάρκεια της 
μίσθωσης”.

Την ίδια ώρα, συμπλήρωσε πως μετά 
τη λήξη ή καθ' οιονδήποτε τρόπο λύση 

της μίσθωσης, “τα άνω έργα και εργα-
σίες θα περιέρχονται στην κυριότητα, 
νομή, χρήση, και εκμετάλλευση του 
Δήμου, μετ' απλή και μονομερή διαπι-
στωτική πράξη των αρμοδίων οργάνων 
του Δήμου (Τεχνικές Υπηρεσίες, Γρα-
φείο Νομικής Υποστήριξης), χωρίς ο 
μισθωτής να δικαιούται να τα αναλάβει 
ή να ζητήσει με οποιονδήποτε τρόπο 
οποιαδήποτε αποζημίωση γι' αυτά, από 
οποιαδήποτε αιτία”. 

Επιπλέον, σαφής υπήρξε και ως προς 
το θέμα πρόκλησης τυχόν ζημιών. “Επί-
σης, κάθε ζημία ή φθορά που προκαλεί-
ται απ αυτόν, το προσωπικό του, τους 
πελάτες του κλπ, ή και από τυχαία

περιστατικά και γεγονότα ή και από 
θεομηνία, στο μίσθιο ακίνητο, είναι 
υποχρεωμένος ο

μισθωτής να την αποκαθιστά”. 
Παράλληλα, επεσήμανε πως όσον 

αφορά στην πληρωμή του ενοικίου προς 
τον Δήμο και σχετικά με όλους τους 
λογαριασμούς, ο ιδιώτης θα πρέπει να 
είναι καθ' όλα τυπικός. 

“Η μη εμπρόθεσμη και προσήκουσα 
πληρωμή των μισθωμάτων, των λο-
γαριασμών

ηλεκτρικού, νερού, αποχέτευσης, 
χαρτοσήμου, κλπ., δίνει το δικαίωμα 
στον εκμισθωτή να

καταγγείλει την μίσθωση και να ζη-
τήσει από το δικαστήριο την απόδοση 
του μισθίου ακινήτου,

σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις 
του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, 
αρμοδίων Δικαστηρίων κ.α.”, τόνισε 
χαρακτηριστικά.
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Χθες και σήμερα, οι δύο πρώτες χημειοθεραπείες  
για πολίτες του νησιού, που μέχρι πρότινος ταξίδευαν σε νοσοκομεία της Αθήνας

Άρχισε η κάλυψη ογκολογικών Άρχισε η κάλυψη ογκολογικών 
ασθενών στο Νοσοκομείο Σύρουασθενών στο Νοσοκομείο Σύρου

Στους 25 μέχρι στιγμής οι καρκινοπαθείς στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων,  Στους 25 μέχρι στιγμής οι καρκινοπαθείς στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων,  
που έχουν ζητήσει να εξυπηρετηθούν στο “Βαρδάκειο και Πρώιο”που έχουν ζητήσει να εξυπηρετηθούν στο “Βαρδάκειο και Πρώιο”

Χορηγήθηκαν σε ογκολογικούς 
ασθενείς της Σύρου, χθες και 
σήμερα, οι πρώτες χημειοθερα-
πείες στην Ογκολογική μονάδα 
του “Βαρδάκειου και Πρώιου”, η 
οποία επισήμως πλέον λειτουργεί, 
στηρίζοντας τους ασθενείς που 
έχουν καταγραφεί από το νοσο-
κομείο, ώστε να εξυπηρετούνται 
στην πρωτεύουσα των Κυκλάδων. 

Πρόκειται για μία πολύ σημαντική εξέλιξη στην 
πορεία των 200 ετών του Νοσοκομείου Σύ-
ρου, με τον διοικητή, Σωτήρη Λαμπρόπουλο 

να εκφράζει την ικανοποίησή του, καθώς, όπως 
σημειώνει γλαφυρά, μιλώντας στην “Κοινή Γνώμη”, 
οι ογκολογικοί ασθενείς που το επιθυμούν, θα 
καλύπτονται στη Σύρο, χωρίς πλέον να απαιτείται 
να ταξιδεύουν σε Νοσοκομεία της Αθήνας. 

Μέχρι στιγμής, έχουν προσέλθει και έχουν 
καταγραφεί 25 άτομα, που θέλουν να πραγμα-
τοποιούν τις χημειοθεραπείες τους στο “Βαρδά-
κειο και Πρώιο” και σταδιακά διαμορφώνεται ο 
προγραμματισμός από την έμπειρη ογκολόγο του 
Νοσοκομείου Σύρου, Δέσποινα Γκέκα. Η ίδια υπο-
στηρίζεται από μία εκπαιδευμένη νοσηλεύτρια και 
μία βοηθό φαρμακείου με εκπαίδευση στη διάλυση 
των φαρμάκων, ώστε οι ογκολογικοί ασθενείς 
να εξυπηρετούνται στην Ογκολογική μονάδα της 
πρωτεύουσας των Κυκλάδων. 

Αξίζει να υπενθυμιστεί πως η δημιουργία της 
Ογκολογικής στο Νοσοκομείο Σύρου ολοκλη-
ρώθηκε πριν από λίγο χρονικό διάστημα και τα 
εγκαίνιά της έγιναν τέλος Αυγούστου, παρουσία 
του υπουργού Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη, ενώ το 
οικονομικό κόστος της, κάλυψε εξ ολοκλήρου, ο 
σπουδαίος ευπατρίδης, Αντώνης Κομνηνός. 

Η ανωτέρω εξέλιξη της έναρξης της λειτουργίας 
της έρχεται να “φωτίσει” ελαφρώς, το γκρίζο “το-
πίο” που συνοδεύει τη λειτουργία του Νοσοκομείου 
Σύρου, όσον αφορά σε κενά σε ιατρικό προσωπικό 
και συγκεκριμένα στη Χειρουργική κλινική. 

“Προσήλθαν μέχρι τώρα  
25 ογκολογικοί ασθενείς”

Πρωτίστως, ο διοικητής επιβεβαιώνοντας πως 
έγινε η χορήγηση των πρώτων χημειοθεραπειών 
με επιτυχία, στο Νοσοκομείο Σύρου, χθες και 
σήμερα, δήλωσε τα παρακάτω. 

“Σήμερα (σ.σ. χθες) είχαμε την πρώτη χημειο-
θεραπεία σε ασθενή στο Νοσοκομείο Σύρου και 
στην Ογκολογική μονάδα. Ο συμπολίτης μας μέχρι 
τώρα ταξίδευε στην Αθήνα. Αύριο (σ.σ. σήμερα) 
θα γίνει η δεύτερη χημειοθεραπεία σε έναν άλλον 
ασθενή”, σημείωσε, απαντώντας και στην ερώ-
τηση, αν έχουν εκδηλώσει κι άλλοι ογκολογικοί 

ασθενείς ενδιαφέρον για να λαμβάνουν στο νησί 
της θεραπείες τους.

“Έχουμε ήδη καταγράψει γύρω στους 25 ασθε-
νείς και αξιολογούνται από την ογκολόγο του νο-
σοκομείου, ώστε κάποιοι να αρχίσουν εδώ τις 
χημειοθεραπείες τους και κάποιοι να κλείσουν 
τις πρώτες συνεδρίες τους στην Αθήνα και στον 
επόμενο κύκλο χημειοθεραπειών που θα κάνουν, 
να αρχίσουν στην Ογκολογική της Σύρου”, γνω-
στοποίησε, επισημαίνοντας πως “απ' όσο βλέ-
πουμε αρχίζει “συντηρητικά” η λειτουργία της για 
να “στρώσει” στην πορεία, να δούμε αν υπάρχουν 
κενά στη διαδικασία και τι κενά υπάρχουν και να 
φτάσει στην κορύφωσή της, με τον νέο χρόνο”.

“Ογκολόγος και προσωπικό  
με εμπειρία και εξειδίκευση”

Αναφορικά με το προσωπικό που στηρίζει τη 
λειτουργία της Ογκολογικής μονάδας, ο κ. Λαμπρό-
πουλος επεσήμανε πως “έχουμε την ογκολόγο μας, 
τη Δέσποινα Γκέκα με πολύ σημαντική εμπειρία 
στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο “Άγιος Σάββας” 
και έχουμε και δύο άτομα επιπλέον, δηλαδή μία 
νοσηλεύτρια και έχουμε και μία ειδική βοηθό φαρ-
μακείου στις διαλύσεις των φαρμάκων”. 

“Και τα δύο άτομα αυτά είναι εκπαιδευμένα για 
τις ανάγκες της Ογκολογικής”, επανέλαβε, τονί-
ζοντας πως ταυτόχρονα μπορούν να λαμβάνουν 
χημειοθεραπείες έξι με επτά ασθενείς. “Έχουμε 
επτά θέσεις για ταυτόχρονη χορήγηση των χη-
μειοθεραπειών και η Ογκολογική λειτουργεί τις 
πρωινές ώρες. Τα σχήματα (σ.σ. των χημειοθε-
ραπειών) που λαμβάνουν οι ασθενείς είναι 4ωρα 
και 5ωρα, άρα, γίνονται οι απαραίτητες εξετάσεις 
- αιματολογικές και ό,τι άλλο χρειαστεί -, βγαίνουν 
τα αποτελέσματα και αρχίζει η διαδικασία γύρω 
στις 9 το πρωί”, περιέγραψε ο κ. Λαμπρόπουλος.  

“Με απόλυτη ασφάλεια  
η εφαρμογή των σχημάτων  
που γράφουν οι ογκολόγοι”

Για το αν η ογκολόγος εκτελεί αποκλειστικά 
τις θεραπείες των γιατρών που προσκομίζουν 
οι ασθενείς, ο διοικητής, υπήρξε σαφής. “Κατ' 
ουσίαν η βασική αρχή είναι πως όποια σχήματα 
έχουν γραμμένα οι ασθενείς, αυτά εφαρμόζονται 
εδώ στην Ογκολογική μονάδα. Η ουσία είναι οι 
συμπολίτες μας να μη χρειαστεί να πηγαίνουν 
στην Αθήνα. Από εκεί και μετά, θεωρώ πως η 
ογκολόγος μας είναι πλήρως καταρτισμένη, έχει 
πολλά χρόνια εμπειρίας στο Αντικαρκινικό του 
“Αγίου Σάββα”, έχει δουλέψει και σε άλλα Αντι-
καρκινικά Νοσοκομεία και φυσικά δεν μπορώ να 
πω πως δεν θα μπορούσε να βοηθήσει η ίδια”, 
υπογράμμισε σε απόλυτο τόνο.

Πρόσθεσε, βέβαια, πως “αυτό όμως το αφήνου-
με στην κρίση του κάθε ασθενή και στο πώς ο ίδιος 
επιλέγει να προχωρήσει την κάθε θεραπεία. Σε 
κάθε περίπτωση, η κα Γκέκα μπορεί να εφαρμόσει 
με απόλυτη ασφάλεια τα σχήματα που γράφει ο 
γιατρός τους ή και η ίδια”. 

Εξυπηρέτηση ασθενών και από 
Κυκλάδες αλλά και επισκεπτών 

Για το αν ο ίδιος αισθάνεται ικανοποιημένος 
από την έναρξη λειτουργίας της Ογκολογικής, 
απάντησε συγκεκριμένα. “Είμαι ικανοποιημένος για 
την έναρξη λειτουργίας της Ογκολογικής μονάδας 
στη Σύρο και θεωρώ πως είναι μία επιτυχία που 
“καρκινοβατούσε” δύο χρόνια και πλέον κατα-
φέραμε να αρχίσει. Είχε αρχίσει να σχεδιάζεται 
η όλη διαδικασία, αλλά δεν είχαν καταφέρει να 
λειτουργήσει. Αυτό πλέον είναι σημαντικό γιατί 

ξεπεράσαμε όποια διοικητικά προβλήματα υπήρχαν, 
τεχνικά προβλήματα και τα καταφέραμε”, σημείωσε, 
λέγοντας ακόμη πως “πλέον είναι δεδομένο πως 
στις Κυκλάδες είναι διαθέσιμη επίσημα η Ογκολο-
γική μονάδα στο Νοσοκομείο Σύρου”. 

Επιπλέον, για το αν θα μπορούν να καλύπτονται 
ογκολογικοί ασθενείς και από άλλα Κυκλαδονήσια, 
απάντησε καταφατικά. “Φυσικά και θα μπορούν να 
εξυπηρετούνται ασθενείς και από τα νησιά ώστε 
να επιστρέφουν και πιο άμεσα στα σπίτια τους. 
Για παράδειγμα από την Τήνο. 

Μέχρι στιγμής έχουν προσέλθει 25 άτομα και 
προσεχώς θα εντάσσονται στον προγραμματισμό 
της Ογκολογικής μονάδας κι άλλοι”, συμπλήρωσε, 
λέγοντας πως αν απαιτηθεί προσθήκη προσωπικού, 
αυτό θα εξετασθεί. “Το τέλειο και το σίγουρο είναι 
πως πρέπει να υπάρχει ένας ακόμη ογκολόγος. 
Αλλά αυτό θα το δούμε αν φτάσουμε σε ένα τέ-
τοιο σημείο ωρίμανσης. Προς το παρόν, έχουμε 
άμεσα άλλα ζητήματα και επείγοντα σε κάποιες 
ειδικότητες, όπως στη Χειρουργική κλινική”, δή-
λωσε ο ίδιος. 

Καταλήγοντας, ο κ. Λαμπρόπουλος σημείω-
σε πως πέραν αυτών, η Ογκολογική μονάδα του 
Νοσοκομείου Σύρου θα μπορεί να καλύψει και 
επισκέπτες που θα βρεθούν στο νησί για δια-
κοπές και είναι ογκολογικοί ασθενείς. “Εύχομαι 
καλή αρχή στους συμπολίτες μας που θέλουν 
να εξυπηρετηθούν εδώ και ελπίζω πως θα είναι 
μία μονάδα, η οποία θα μακροημερεύσει και θα 
βοηθήσει τον πληθυσμό της Σύρου, όλων των 
Κυκλάδων και φυσικά γιατί όχι και επισκέπτες και 
τουρίστες, οι οποίοι θέλουν να ξεφύγουν από την 
καθημερινότητα και να πραγματοποιήσουν εδώ 
τις διακοπές τους και ταυτόχρονα να έχουν και 
τις χημειοθεραπείες τους”, υπογράμμισε, κατα-
λήγοντας στο θέμα. 
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Ο Πανναξιακός συνεχίζει 
να εντυπωσιάζει καθώς 
στο ξεκίνημα του πρωτα-
θλήματος της National 
League 2, καθώς μετράει 
ισάριθμες νίκες στις δύο 
πρώτες αγωνιστικές.

Η ομάδα του κ. Καρακατσάνη επι-
κράτησε της Ηλιούπολης με 76-
68, μετά από ένα παιχνίδι στο 

οποίο είχε τον έλεγχο στη μεγαλύτερη 
διάρκεια της αναμέτρησης.

Οι Ναξιώτες να σημειώσουμε είχαν 
πολλά νέα πρόσωπα στη σύνθεσή τους, 
αφού κατά την καλοκαιρινή μεταγραφι-
κή περίοδο προχώρησαν σε αρκετές 
αλλαγές. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, οι γηπεδού-
χοι μετά τη συμπλήρωση του πρώτου 
πεντάλεπτου έδειξαν να ελέγχουν τον 
ρυθμό και να αποκτούν μία διαφορά 
επτά πόντων. Η εικόνα του αγώνα δεν 
άλλαξε στη δεύτερη περίοδο με τους 
γηπεδούχους να διατηρούν τα ηνία του 
αγώνα και να πηγαίνουν στα αποδυτήρια 
με διαφορά εννέα πόντων (42-33).

Στο δεύτερο ημίχρονο, Πανναξιακός 
και Ηλιούπολη είχαν από ένα ημίχρονο, 
με την ομάδα του κ. Καρακατσάνη να 
κλειδώσει ουσιαστικά τη νίκη στην τρίτη 
περίοδο. Συγκεκριμένα, η ομάδα του κ. 
Καρακατσάνη στο δικό της… ξέσπασμα 
ξέφυγε στο σκορ με δεκαοχτώ πόντους 
(66-48). 

Στην τέταρτη και τελευταία περίοδο 
οι φιλοξενούμενοι προσπάθησαν να 
αντιδράσουν, ώστε να μπουν άμεσα στο 
παιχνίδι και στη διεκδίκησή του, όμως το 
μόνο που κατάφεραν ήταν να μαζέψουν 
τη διαφορά και να την ρίξουν κάτω από 
τους δέκα πόντους. Το τελικό 76-68 
έδωσε τη νίκη στην ομάδα της Νάξου και 
ταυτόχρονα την πρώτη θέση, στην οποία 

ισοβαθμεί με τον ΕΦΑΟ Ζωγράφου και 
τον Αθηναϊκό. 

Πανναξιακός –  
Ηλιούπολη 76-68

Διαιτητές: Παπαδόπουλος Χρ. – Κη-
πώσης – Τύρμπας.

Τα δεκάλεπτα: 23-16, 42-33, 66-
48, 76-68

Πανναξιακός (Καρακατσάνης): Μα-
ραβέγιας 14(2), Καλαμπογιας 8, Τα-
φιλη 6, Πολιτόπουλος 6, Αρτσανος 2, 
Ψαρρας 4, Μακαρης 2, Μαργαρίτης, 
Κρανιας 4, Σβαρνας 10(1), Σιδερης 6, 
Μιλοσεβιτς 15

Ηλιούπολη (Βασιλόπουλος): Κα-
ρυώτες 6)1), Σγουμποπουλος 15(1), 
Ζανιδακης 12(2), Στανελος, Σπαρτινος, 
Φτυαρας 4, Γρυλλιας, Αλεξάκης, Τρι-

χας 7(1), Πολατογλου 8, Χατζηλεοντης 
16(1), Τιλη

3ος Όμιλος
Αποτελέσματα
Πανναξιακός ΑΟΚ-ΓΣ Ηλιούπολης 

76-68
Αθηναϊκός ΑΣ-ΑΟ Ελευθερία Μο-

σχάτου 84-80
ΓΣ Αστέρας Αγ. Δημητρίου-ΕΦΑΟ 

Ζωγράφου 68-78
ΚΑΟ Μελισσίων-ΑΟ Ίκαρος Ν.Σμύρ-

νης 72-69
ΑΟ Πεύκης-ΓΕ Αγίων Αναργύρων
Ρεπό: ΑΓΟ Ρεθύμνου

Τα ροζ φύλλα αγώνων 
Αθηναϊκός – Ελευθερία Μοσχάτου 

84-80
Διαιτητές: Παπαδόπουλος Ανδρ. – 

Βαλουξής – Παπαδάκη.

Τα δεκάλεπτα: 12-23, 35-39, 63-
62, 84-80.

ΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Βουρλιάς): Οικονο-
μόπουλος 15 (2), Παπαφλωράτος 24 
(6), Τσακίρης 19 (2), Κουκουνιάς 2, 
Παναρετάκης 15 (2), Μπαζάκος 7 (1), 
Σωτηρόπουλος, Κορωνιός 2.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  (Οικονόμου): Μιχαλό-
γλου 25 (3), Τρύφωνας 27 (1), Μοσό-
ρας 13 (2), Γκόντουϊν 6 (1), Αλέξης, 
Αρμάος 5 (1), Σωτηρόπουλος 2, Μαυ-
ραντζώτου 2, Κιούσης, Μπουτόπουλος.

Αστέρας Αγ. Δημητρίου – Ζωγρά-
φου 68-78

Διαιτητές: Κοϊμτζόγλου – Παπαδημη-
τρίου – Ρουκλιώτης.

Τα δεκάλεπτα: 17-13, 39-36, 56-
55, 68-78.

ΑΣΤΕΡΑΣ (Κασσής): Χατζηκίδης 10 
(2), Μαυροειδής 20, Χάιδος 9 (1), Γρη-
γοράς 12 (1), Τζανικιάν 4, Παπάδης 2, 
Φωτόπουλος 9 (1), Δούβος 2, Λάμπρου, 
Δημητρίου.

ΖΩΓΡΑΦΟΥ (Μάνος): Γράψας 22 (2), 
Καραμίντζος 11 (3), Πουλής 6, Ζενέλι 
5 (1), Ψαρράς 12 (2), Τζαγκαράκης 6, 
Ζουρμπάκης 10 (2), Καραστάθης 3 (1), 
Ανδρεόπουλος, Τιγκόπουλος 3.

Μελίσσια – Ίκαρος Ν. Σμύρνης 
72-69

Διαιτητές: Λεβεντάκος – Στραγαλινός 
– Κυριακόπουλος.

Τα δεκάλεπτα: 22-17, 36-36, 54-
50, 72-69.

ΜΕΛΙΣΣΙΑ (Γκίκας): Παρασκευόπου-
λος 9 (2), Κοντός Ι. 13 (1), Στεργίου 5 
(1), Παναγιωτούνης 5 (1), Κοντός Γ. 
15 (1), Ζυγομήτρος 8, Καράγκουτης 8, 
Λιμαντζάκης 7, Τάσκος 2, Στεφανάκης.

ΙΚΑΡΟΣ (Τσιτσόπουλος): Γεωργό-
πουλος 15 (3), Καραγιάννης 6, Πα-
σχάλης 13 (3), Δήμου 10 (2), Σπέντζος 
12, Λιούνης 8, Γιαμούζης, Αντωνίου 3, 
Πετρίδης 2, Δεκαβάλλας.

Βαθμολογία
1. Πανναξιακός ΑΟΚ 4 (2-0)
2. ΕΦΑΟ Ζωγράφου 4 (2-0)
3. Αθηναϊκός ΑΣ 4 (2-0)
4. ΓΣ Αστέρας Αγ. Δημητρίου 3 (1-1)
5. ΑΟ Ίκαρος Ν. Σμύρνης 3 (1-1)
6. ΚΑΟ Μελισσίων 3 (1-1)
7. ΓΣ Ηλιούπολης 2 (0-2)
8. ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου 2 (0-2)
9. ΑΟ Πεύκης 1 (0-1)
10. ΑΓΟ Ρεθύμνου 1 (0-1)
11. ΓΕ Αγίων Αναργύρων 0 (0-0)

* Ρέθυμνο και Άγιοι Ανάργυροι έκα-
ναν το ρεπό τους.

Επόμενη αγωνιστική (3η, 19/10)
ΑΟ Ελευθερία Μοσχάτου-Πανναξι-

ακός ΑΟΚ
ΓΕ Αγίων Αναργύρων-ΚΑΟ Μελισ-

σίων
ΕΦΑΟ Ζωγράφου-Αθηναϊκός ΑΣ
ΓΣ Ηλιούπολης-ΑΓΟ Ρεθύμνου
ΑΟ Ίκαρος Ν. Σμύρνης-ΓΣ Αστέρας 

Αγ. Δημητρίου
Ρεπό: ΑΟ Πεύκης

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Η ομάδα του κ. Καρακατσάνη επικράτησε επί της Ηλιούπολης  
με 76-68 για τη 2η αγωνιστική της National League 2

Δυνατά στο πρωτάθλημα Δυνατά στο πρωτάθλημα 
έχει μπει ο Πανναξιακόςέχει μπει ο Πανναξιακός

Στο κλιμάκιο νότου εθνικής 
ομάδας  παίδων κλήθηκε ο 
αθλητής του Πανναξιακού, 
Παναγιώτης Ψαρράς. 

Σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη του αθλητή 
έπαιξε η μικτή ομάδα της ΕΣΚ Κυκλάδων, 
στην οποία, μέσα από τη συμμετοχή του, 

άρχισε ουσιαστικά και η αξιολόγηση του αθλητή 
από τη Νάξο. 

Ο Ψαρράς θα βρεθεί στα κλιμάκια της εθνικής 
και θα έχει μεγάλη ευκαιρία να αποκομίσει περισ-
σότερες εμπειρίες. 

Ταυτόχρονα να σημειώσουμε εδώ πως θα 
πρέπει να συνεχιστούν  τόσο από την ΕΣΚ Κυ-

κλάδων, όσο κι από την ίδια την ΕΟΚ, οι μικτές 
ομάδες καθώς δίνουν τη δυνατότητα σε παίκτες 
να αναδείξουν το ταλέντο τους. 

“Η διάκριση αυτή αποτελεί επιβράβευση της 
συστηματικής δουλειάς και της αφοσίωσης του 
νεαρού αθλητή, καθώς και της σημαντικής προ-
σπάθειας που καταβάλλεται από τον Πανναξιακό 
ΑΟΚ και συνολικά από τα σωματεία των Κυκλάδων 
για την ανάπτυξη του αθλήματος”, τονίζεται, μεταξύ 
άλλων, στην ανακοίνωση της ΕΣΚ Κυκλάδων.

Αναλυτικά η ανακοίνωση  
της ΕΣΚ Κυκλάδων

Η Ένωση Σωματείων Καλαθοσφαίρισης Κυ-

κλάδων συγχαίρει θερμά τον αθλητή Παναγιώτη 
Ψαρρά, γεννημένο το 2010 και μέλος του Παν-
ναξιακού ΑΟΚ, για την κλήση του στο κλιμάκιο 
Νότου της Εθνικής Ομάδας Παίδων.

Ο Παναγιώτης έχει ήδη ξεχωρίσει για το ταλέντο 
και την αγωνιστικότητά του, καθώς την περασμένη 
χρονιά διακρίθηκε με τη Μικτή Κυκλάδων στο 
Τουρνουά Αιγαίου, ενώ στη συνέχεια εκπροσώ-
πησε επάξια την Μικτή Αιγαίου στο Πανελλήνιο 
Τουρνουά Μικτών Ενώσεων που πραγματοποι-
ήθηκε στην Αθήνα.

Η διάκριση αυτή αποτελεί επιβράβευση της 
συστηματικής δουλειάς και της αφοσίωσης του 
νεαρού αθλητή, καθώς και της σημαντικής προ-
σπάθειας που καταβάλλεται από τον Πανναξιακό 

ΑΟΚ και συνολικά από τα σωματεία των Κυκλάδων 
για την ανάπτυξη του αθλήματος.

Η ΕΣΚ Κυκλάδων εκφράζει την υπερηφάνειά 
της για τη νέα αυτή επιτυχία και εύχεται στον Πα-
ναγιώτη καλή συνέχεια και ακόμη περισσότερες 
διακρίσεις στο μέλλον, με υγεία, επιμονή και αγάπη 
για το μπάσκετ.

Στο κλιμάκιο νότου της εθνικής  Στο κλιμάκιο νότου της εθνικής  
παίδων κλήθηκε ο Παναγιώτης Ψαρράςπαίδων κλήθηκε ο Παναγιώτης Ψαρράς
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Την ήττα με 89-82 
γνώρισαν τα Φανά-
ρια από τον Χολαρ-
γό στο πλαίσιο της 
2ης αγωνιστικής του 
πρωταθλήματος της 
National League 1.

Η ομάδα της ορεινής Νάξου 
μπορεί να έχασε από τον 
Χολαργό, όμως άπαντες 

στο στρατόπεδο του ΑΠΑΣ είναι 
ικανοποιημένοι από την απόδο-
ση των παικτών και ταυτόχρονα 
κρατούν τα πολλά καλά στοιχεία 
που είδαν εντός του παρκέ. 

Μόνο στο πρώτο δεκάλεπτο 
υστέρησε ο ΑΠΑΣ, όπου και 
έμεινε πίσω στο σκορ με 13 
πόντους (27-14). Από εκεί και 
πέρασε ανέβασε την απόδοσή 
του και κοίταξε τον αντίπαλό του 
στα… μάτια. 

Βέβαια, οι γηπεδούχοι από την 
πλευρά τους κράτησαν το προβά-
δισμα καθ’ όλη τη διάρκεια του 
πρώτου ημιχρόνου και έτσι οι δύο 
ομάδες πήγαν στα αποδυτήρια με 
το σκορ στο 45-41.

Στη συνέχεια η ομάδα του κ. 
Θομώπουλου έδειξε να διατηρεί 
έστω και με δυσκολία το προβά-
δισμα, καθώς ο ΑΠΑΣ Νάξου 
ήταν συνεχώς κοντά στο σκορ.

Στο τέλος της τρίτης περιό-
δου ο Χολαργός ήταν μπροστά 
με 66-60 και τον ΑΠΑΣ να πιέζει 
συνεχώς. 

Η εικόνα του αγώνα δεν άλ-
λαξε με τους γηπεδούχους να 
διατηρούν το προβάδισμα και 
την ομάδα της Νάξου να αποδίδει 
πάρα πολύ καλά.

Όπως αναφέρουμε μπορεί το 
συγκρότημα της ορεινής Νάξου 
να γνώρισε την ήττα από τον Χο-
λαργό, όμως η απόδοσή της ήταν 
άκρως ικανοποιητική. Να σημει-
ώσουμε εδώ πως οι γηπεδούχοι 
είναι από τα φαβορί του ομίλου. 

Τέλος, την επόμενη αγωνιστι-
κή η ομάδα της Νάξου θα φιλοξε-
νήσει τον Ερμή Αργυρούπολης με 
στόχο την επιστροφή στις νίκες.   

Χολαργός –  
Τα Φανάρια 89-82

Διαιτητές: Ξυλάς – Αλεξόπου-
λος Π. – Μαρίγλη.

Τα δεκάλεπτα: 27-14, 45-41, 
66-60, 89-82.

ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Θωμόπουλος): 
Ιωακειμίδης 19 (5), Αλεξιάδης 
21 (3), Χατζηνικόλας 11, Δόξας 
14, Οικονόμου 6, Βασιλαντω-
νάκης 8, Παπαγεωργόπουλος 
2, Ζαβιτσάνος 4, Λουκάς 4, 
Κατσώρης, Πατεράκης.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Μπραϊμάκης): 
Καρυστινός 6 (1), Bunn 15 (1), 
Ολύμπιος 11 (3), Φραγκούλης 5 
(1), Τζουγκαράκης 8, Νικολάου 
20, Σεργιένκο 3 (1), Σαρρής 11 

(3), Ντούσιας 3 (1), Φραντζέτης.
Τα αποτελέσματα της 2ης 

αγωνιστικής:
Π. Φάληρο – Νήαρ Ηστ 70-73
Πανελλήνιος – Αμύντας 89-

85
Αναγέννηση – ΟΦΗ 74-66
Χολαργός – Τα Φανάρια 89-

82
Ερμής Αργυρούπολης – Μίλων 

57-78
Ακαδημία Μπάσκετ Ελευσίνας 

– Ιωνικός Ν. 80-67

Τα ροζ φύλλα αγώνα 
Παλαιό Φάληρο – Νήαρ Ηστ 

70-73
Διαιτητές: Σιδερής – Βελέντζας 

– Τσουρή.
Τα δεκάλεπτα: 22-16, 33-38, 

55-65, 70-73.
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ (Σορώτος) 

: Τζαϊδάς 18 (1), Παπαδημητρίου 
8 (1), Καρακώστας 12 (1), Κακα-
ρούχας 10 (1), Τσορμπατζόγλου 
2, Καλογεριάς 8 (1), Κοντούδης, 
Στάθης 11 (1), Κουγιουμουτζής 
1.

ΝΗΑΡ ΗΣΤ  (Ρώσσης): Πι-
τούλης 7 (1), Πολίτης 10 (1), 
Παπανδρέου 10, Τζιάλλας 14 
(2), Νικολαΐδης 4, Μπούργανος 8 
(2), Αποστόλου 4 (1), Πασχάκης 
1, Μαράντος, Παυλόπουλος 15, 
Παναγιωταράς.

Πανελλήνιος – Αμύντας 
89-85

Διαιτητές: Αναστασίου – Αλε-
ξόπουλος Χρ. – Ψύχας.

Τα δεκάλεπτα: 24-16, 57-39, 
72-56, 89- 85.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ (Μάντζαρης): 
Χρήστου 8, Αρφάρας 3, Ράγκος 
2, Μοσιάλος 9 (1), Δρίτσας 18 
(6), Μεξής 6, Μοίρας 8, Στέτσον 
16 (1), Κωστόπουλος 6 (2), Κα-
λαντζή 13 (3).

ΑΜΥΝΤΑΣ (Ζούπας): Mανο-
ΐλοβιτς 17, Ζούπας, Γκίκας 2, 
Ντουζίδης 7, Στεργιάκης 10 (1), 
Ιωάννου 11 (1), Κορκόντζελος 
16 (1), Δαμιανός 18 (3), Ματζού-
ρος 2, Ναυπλιώτης 2.

Αναγέννηση – ΟΦΗ 74-66
Διαιτητές: Τσολάκος – Μπον 

– Κουτίβης.
Τα δεκάλεπτα: 18-24, 33-44, 

61-55, 74-66.
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ (Παπαδάκης): 

Tovar 9, Ράζης 13 (3), Κουρέπης 
21, Κάτσουρρι 8, Σπυριδάκης 
12 (2), Πετράκης 2, Στέβοβιτς 
8 (2), Μητρόπαπας 1, Κουρέπης.

ΟΦΗ (Ράλλης) : Κασπίρης 8 
(2), Σταμπουλής 2, Μποχωρί-
δης 7 (1), Πρωτογεράκης 12, 
Σκάνδαλος 14 (2), Tίτιρς 19 (4), 
Μπαρδάκας 4, Χατζηκυριακίδης, 
Τσερκίτσογλου, Βασιλάκης.

Χολαργός – Τα Φανάρια 
89-82

Διαιτητές: Ξυλάς – Αλεξόπου-
λος Π. – Μαρίγλη.

Τα δεκάλεπτα: 27-14, 45-41, 
66-60, 89-82.

ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Θωμόπουλος): 
Ιωακειμίδης 19 (5), Αλεξιάδης 
21 (3), Χατζηνικόλας 11, Δόξας 
14, Οικονόμου 6, Βασιλαντω-
νάκης 8, Παπαγεωργόπουλος 
2, Ζαβιτσάνος 4, Λουκάς 4, 
Κατσώρης, Πατεράκης.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Μπραϊμάκης): 

Καρυστινός 6 (1), Bunn 15 (1), 
Ολύμπιος 11 (3), Φραγκούλης 5 
(1), Τζουγκαράκης 8, Νικολάου 
20, Σεργιένκο 3 (1), Σαρρής 11 
(3), Ντούσιας 3 (1), Φραντζέτης.

Ερμής Αργυρούπολης – Μί-
λων 57-78

Διαιτητές: Τσαχάρης – Ραπτο-
γιάννης – Κονταξάκης.

Τα δεκάλεπτα: 11-10, 23-31, 
38-52, 57-78.

ΕΡΜΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟ-
ΛΗΣ (Γκαναβίας): Χαλάρης 10 
(1), Παπαπέτρου 6 (2), Κυρίλης 
4, Γαργάλης 10 (1), Κυριακό-
πουλος 2, Τσακναρίδης , Δεδές 
5 (1), Χατζόπουλος 6 (1), Σταύ-
ρου 14 (3), Μάργκολιν , Βλάχος 
, Καλαμπόγιας.

ΜΙΛΩΝ  (Ζαβός): Δουρου-
ντούς 9, Αθανασούλας 13 (3), 
Μπάρμπας 8, Πετρίδης 17 (3), 
Οικονομόπουλος 5 (1), Σανδρα-
μάνης 11 (1), Γραμματικός 5 (1), 

Αμπατζής 5, Γιούσι 2, Λαμπράκης 
3 (1), Τραχήλης, Γεωργαντάς.

Ακαδημία Μπάσκετ Ελευσί-
να – Ιωνικός Νίκαιας 80-67

Διαιτητές: Καλογερόπουλος 
– Ουσταμπασίδης – Ιωάννου.

Τα δεκάλεπτα: 20-21, 48-32, 
62-52, 80-67.

ΑΜΠ. ΕΛΕΥΣΙΝΑ (Ψυχογιό-
πουλος): Νάσσης 10 (1), Χαρούνι 
15 (2), Μαργέλης 6, Κούσουλας 
20 (3), Αμπατζάς 3, Ζαρμακού-
πης 2, Αϊβαζίδης 3 (1), Χαρούνι 
9 (1), Ουκπεμπόρ 6, Έξαρχος 3 
(1), Τουμαζάτος 3 (1).

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ (Καραχά-
λιος): Ντακούλιας 10, Γκάτζο 15 
(2), Βασιλόπουλος 3, Τόλα 15, 
Χατζηκυριάκος 5 (1), Βουγιούκας 
6, Λεκάκης 6, Παπαδόπουλος, 
Μαυρομιχάλης 2, Δέλης 5 (1).
Η βαθμολογία (σε 2 αγώνες):
1) Χολαργός 4
2) Μίλων 3
3) Ιωνικός Νικαίας 3
4) Φανάρια Νάξου 3
5) Αμύντας 3
6) ΑΜ Ελευσίνας 3
7) Πανελλήνιος 3
8) Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου 3
9) ΟΦΗ 3
10) Δάφνη Δαφνίου 2
11) Νήαρ Ηστ 2
12) Παλαιό Φάληρο 2
13) Ερμής Αργυρούπολης 2

*Δάφνη Δαφνίου και Νήαρ Ηστ 
έκαναν το ρεπό τους.

Η επόμενη αγωνιστική (3η, 
18/10):

Νηαρ Ηστ – Πανελλήνιος
Αμύντας – Αναγέννηση
ΟΦΗ – Χολαργός
Ιωνικός Νικαίας – Δάφνη 

Δαφνίου
Μίλων – Ακαδημία Μπάσκετ 

Ελευσίνας
Τα Φανάρια – Ερμής Αργυ-

ρούπολης
Ρεπό: Παλαιό Φάληρο

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Την ήττα από τον Χολαργό γνώρισε ο ΑΠΑΣ Νάξου με 89-82

Κρατάει τα θετικά  Κρατάει τα θετικά  
στοιχεία και συνεχίζειστοιχεία και συνεχίζει
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Του Μάριου Ρούσσου 
Μέλους της Κεντρικής  
Πολιτικής Επιτροπής  
του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής

Περίληψη 
Σε μια περίοδο όπου οι πολίτες νιώθουν πως 

η πολιτεία απομακρύνεται, ο Μάριος Ρούσσος 
γράφει για τη σημασία της Δικαιοσύνης και της 
Αλληλεγγύης ως θεμελίων μιας νέας πολιτικής 
ηθικής, με αναφορά στην τραγωδία των Τεμπών 
και τη σημασία της διαφάνειας και της κοινωνικής 
ευθύνης με αναφορές στην νησιωτική συνοχή.

«Ζούμε σε μια εποχή που οι πολίτες αισθάνονται 
πως το κράτος είναι μακριά, πως οι θεσμοί δεν τους 
ακούν και πως η αδικία έχει γίνει καθημερινότητα.

Ως μέλος του ΠΑΣΟΚ και ενεργός πολίτης, πι-
στεύω βαθιά ότι αυτή η πραγματικότητα δεν μπορεί 
να γίνει αποδεκτή.

Εμείς στο ΠΑΣΟΚ πιστεύουμε ότι η Δικαιοσύνη 
δεν είναι μια ψυχρή διαδικασία· είναι ο ακρογωνιαί-
ος λίθος της Δημοκρατίας μας. Είναι ο μηχανισμός 
που εξισορροπεί τις ανισότητες, προστατεύει τον 
αδύναμο και θέτει φραγμό σε κάθε μορφή αυ-
θαιρεσίας.

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια βλέπουμε τη 
Δικαιοσύνη να δοκιμάζεται. Υποθέσεις που χρο-
νίζουν, ευθύνες που μεταφέρονται, σκάνδαλα που 
επιχειρούνται να ξεχαστούν.

Και τίποτα δεν συμβολίζει περισσότερο αυτή τη 
θεσμική κρίση από την τραγωδία στα Τέμπη. Μια 
τραγωδία που στοίχισε ζωές νέων ανθρώπων 
και που ακόμη περιμένει πλήρη διαλεύκανση και 
απόδοση ευθυνών.

Εμείς στο ΠΑΣΟΚ έχουμε μιλήσει καθαρά: η 
αλήθεια για τα Τέμπη δεν μπορεί να θαφτεί κάτω 
από τη σιωπή ή την αδιαφορία.

Δεν μπορούμε να μιλάμε για κράτος δικαίου όταν 
χάνονται αρχεία, όταν καθυστερούν ανακρίσεις ή 
όταν επικρατεί πολιτική συγκάλυψη.

Η δικαιοσύνη δεν μπορεί να είναι επιλεκτική· 
πρέπει να είναι καθολική, γρήγορη και ανεπη-
ρέαστη.

Η διαφάνεια δεν είναι πολυτέλεια· είναι υπο-
χρέωση. Και η λογοδοσία δεν είναι εκδίκηση· 
είναι προϋπόθεση για να ξανακερδίσουμε την 
εμπιστοσύνη των πολιτών.

Η Αλληλεγγύη στην πράξη
Στις μικρές μας κοινωνίες, όπως εδώ στις 

Κυκλάδες, η αλληλεγγύη δεν είναι θεωρία, εί-

ναι τρόπος ζωής. Τη βλέπουμε στα σχολεία που 

λειτουργούν με ελλείψεις, στους γιατρούς που 

μένουν περισσότερο για να μην αφήσουν κανέναν 

χωρίς φροντίδα, στους επαγγελματίες που κρατούν 

ανοιχτές τις επιχειρήσεις τους τον χειμώνα για να 

υπάρχει δουλειά και αξιοπρέπεια, στην δράση των 

φιλανθρωπικών σωματείων.

Αυτή την αλληλεγγύη θέλουμε να ενισχύσουμε 

και σε εθνικό επίπεδο.

Με δίκαιες ρυθμίσεις χρεών, με προστασία της 

πρώτης κατοικίας, με προώθηση πολιτικών που 

ενισχύουν την δημιουργία οικογένειας σε ένα 

ασφαλές και δίκαιο περιβάλλον και αυξάνουν την 

κοινωνική συνοχή και με στήριξη της νησιωτικό-

τητας και των ανθρώπων που κρατούν ζωντανές 

τις τοπικές κοινωνίες.

Για εμάς, το κοινωνικό κράτος δεν είναι παροχή· 
είναι υποχρέωση απέναντι στον πολίτη.

Ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο
Η Ελλάδα χρειάζεται ένα νέο κοινωνικό συμ-

βόλαιο, που θα στηρίζεται στη Δικαιοσύνη και 
την Αλληλεγγύη.

Ένα κράτος που θα σέβεται τον πολίτη, θα του 
λέει την αλήθεια και θα του προσφέρει ασφάλεια, 
στήριξη και προοπτική.

Εμείς στο ΠΑΣΟΚ δεν έχουμε δεσμεύσεις απέ-
ναντι σε κανένα συμφέρον. Έχουμε μόνο μία δέ-
σμευση: να υπηρετούμε το δημόσιο συμφέρον, να 
υπερασπιζόμαστε τη διαφάνεια και να στεκόμαστε 
δίπλα σε όσους αγωνίζονται τίμια.

Γιατί μόνο έτσι μπορούμε να ξαναδώσουμε 
ελπίδα.

Και γιατί, στο τέλος, η Δικαιοσύνη και η Αλ-
ληλεγγύη δεν είναι απλώς πολιτικές επιλογές 
, είναι αξίες που ορίζουν ποιοι είμαστε και πού 
θέλουμε να πάμε.»

Μάριος Ρούσσος
Μέλος Κεντρικής Πολιτικής

 Επιτροπής ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Η Δικαιοσύνη και η Αλληλεγγύη  Η Δικαιοσύνη και η Αλληλεγγύη  
είναι ο δρόμος μαςείναι ο δρόμος μας

Για μια πολιτική που υπηρετεί τον άνθρωπο και όχι τα συμφέρονταΓια μια πολιτική που υπηρετεί τον άνθρωπο και όχι τα συμφέροντα
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Η επίσημη παράδοση ενός μη επαν-
δρωμένου εναέριου συστήματος 
(drone), τύπου DJI Matrice 30T, 

στον πρόεδρο της Ελληνικής Ομάδας 
Διάσωσης - Παράρτημα Δυτικών Κυκλά-
δων, Γεώργιο Μπαρμπαρίγο, πραγματο-
ποιήθηκε το μεσημέρι της Τρίτης,  στην 
αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Πάρου

Η συγκεκριμένη ενέργεια πραγμα-
τοποιήθηκε κατόπιν απόφασης της 
Δημοτικής Επιτροπής και αποτελεί 
πρωτοβουλία του Δήμου Πάρου, ο 
οποίος αναγνωρίζοντας τη διαρκή και 
ουσιαστική συμβολή της ΕΟΔ στο έργο 
της Πολιτικής Προστασίας του νησιού, 
ιδιαίτερα σε περιπτώσεις έκτακτων 
αναγκών, προχώρησε στη χορηγία 
εξοπλισμού με σκοπό την ενίσχυση 
των επιχειρησιακών δυνατοτήτων της 
ομάδας σε δράσεις έρευνας, διάσωσης 
και διαχείρισης κρίσεων.

Στην παράδοση - παραλαβή παρευρέ-
θηκαν ο δήμαρχος Πάρου, Κώστας Μπι-
ζάς, ο γενικός γραμματέας του Δήμου, 
Ευάγγελος Δεναξάς, ο αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας, Χριστόδουλος Μαού-
νης, ο αντιδήμαρχος Τεχνικών  Έργων, 

Αναστάσιος Κασαπίδης, η αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού, Άννα Κάγκανη - Κορτιάνου, 
ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος 
Πολιτικής Προστασίας, Χαρίλαος Γιουρ-
τζίδης, ο προϊστάμενος του Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, Μα-
νώλης Καβάλλης και ο πρόεδρος της 

Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης – Πα-
ράρτημα Δυτικών Κυκλάδων, Γεώργιος 
Μπαρμπαρίγος.

Η χορηγία αφορά στην προμήθεια 
ενός μη επανδρωμένου εναέριου συ-
στήματος drone τύπου DJI Matrice 30T, 
πλήρως εξοπλισμένου με τα απαραί-

τητα αξεσουάρ και συνοδευόμενο από 
την αντίστοιχη πιστοποίηση χειρισμού. 
Πρόκειται για ένα προηγμένο επιχει-
ρησιακό εργαλείο, ικανό να συμβάλει 
καθοριστικά στην πρόληψη, επιτήρηση 
και διαχείριση έκτακτων συμβάντων 
στο νησί.

Το συγκεκριμένο drone είναι εξαιρε-
τικά χρήσιμο στον εντοπισμό αγνοουμέ-
νων, ιδιαίτερα σε θαλάσσιες περιοχές, 
πεζοπορικά μονοπάτια ή κατά τη διάρκεια 
νυχτερινών αποστολών, χάρη στη θερμι-
κή του κάμερα και τη δυνατότητα πτήσης 
υπό συνθήκες χαμηλού φωτισμού. Η 
ζωντανή μετάδοση εικόνας θα διευκο-
λύνει τη γρήγορη λήψη αποφάσεων, 
χωρίς να απαιτείται φυσική παρουσία 
προσωπικού σε επικίνδυνες περιοχές, 
ενώ παράλληλα επιτρέπει τον άμεσο 

και αποτελεσματικό συντονισμό με την 
Πυροσβεστική, το Λιμενικό Σώμα και 
το ΕΚΑΒ.

Η χρήση του DJI Matrice 30T ανα-
μένεται να προσφέρει στην Πολιτική 
Προστασία του νησιού ένα σύγχρονο 
και αξιόπιστο εργαλείο για την άμεση 
επέμβαση σε καταστάσεις έκτακτης ανά-
γκης, με κύριο στόχο την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής και του φυσικού 
περιβάλλοντος του τόπου μας.

Ο Δήμος Πάρου, με ανακοίνωσή του, 
εκφράζει τις ευχαριστίες του προς την 
ΕΟΔ για το πολύτιμο έργο που επιτελεί 
και δηλώνει σταθερά αρωγός σε κάθε 
προσπάθεια που ενισχύει την ασφά-
λεια, την πρόληψη και την εθελοντική 
προσφορά στο νησί.

ΑΔΑ: ΡΩ4ΖΩΗΟ-ΘΛ2
25PROC017688399 2025-10-07
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ	
ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΩΝ

A.Π.: 238820/07-10-2025                            
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο Δήμαρχος Σύρου – Ερμούπολης,
προκηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης της "Προμήθεια γραφικής ύλης 
και λοιπών υλικών γραφείου, για την κάλυψη των αναγκών των υπηρεσιών 
του Δήμου, των κοινωνικών δομών και των σχολικών μονάδων του"
Αναθέτουσα αρχή: Δήμος Σύρου – Ερμούπολης, Πλατεία Μιαούλη 1 - 84100, 
τηλ.2281361008
Άμεση και δωρεάν πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης υπάρχει στη διεύ-
θυνση διαδικτύου μέσω της διαδικτυακής πύλης του ΕΣΗΔΗΣ, με συστημικό 
αριθμό 380658 και μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης http://
www.syros-ermoupolis.gr/. 
Κωδικοί CPV: 30197643-5,30192000-1,30199230-1,30199000-0 και 37800000-6
Εναλλακτικές προσφορές δε γίνονται δεκτές.
Διάρκεια Σύμβασης : 12 μήνες.
Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα καθώς επίσης συνεργατισμοί και ενώσεις προμη-
θευτών.
Κριτήριο ανάθεσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφοράς, 
βάσει τιμής.
Διενέργεια Διαγωνισμού: Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί με ηλεκτρονικό τρόπο 
μέσω της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στη διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του συστήμα-
τος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016.
Ημέρα έναρξης παραλαβής προσφορών είναι Τρίτη 7 Οκτωβρίου 2025 και η 
ώρα έναρξης 15:00μμ. Ημέρα λήξης παραλαβής προσφορών είναι η Πέμπτη 30 
Οκτωβρίου 2025 και ώρα 13:00μμ.
Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό:ποσοστό 2% επί της συνολικής καθαρής 
αξίας ανά ομάδα.
Εγγύηση καλής εκτέλεσης: ποσοστό 4% επί της προϋπολογισμένης αξίας προ 
Φ.Π.Α ανά ομάδα.
Στοιχεία αρμόδιου φορέα για τις διαδικασίες προδικαστικής προσφυγής : Αρχή 
Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών  (ΑΕΠΠ)
Οι δαπάνες του συνόλου των δημοσιεύσεων, θα καταβληθούν από τον προ-
μηθευτή που θα ανακηρυχθεί ανάδοχος με την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ
Με γραπτή παραγγελία της κ. Άννας Πανάγου του Παναγιώτη, διαπιστευμέ-
νης διαμεσολαβήτριας, με ΑΜ 1482, κατοίκου Πειραιά (Σαχτούρη 5), email: 
apanagou@chiotelisandco.gr, τηλ 2104294928, 6934119904, επιδόθηκε στις 
14-10-2025, με την υπ’αρ. 7602 έκθεσή μου, στην κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών 
Σύρου κατ’άρθρο 134 ΚΠολΔ, για τον αγνώστου διαμονής ΓΕΩΡΓΙΟ ΠΑΛΑΜΑ-
ΡΗ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ και της ΕΙΡΗΝΗΣ, κάτοικο Ερμούπολης Σύρου (Αθ. Διάκου 
6) και ήδη κάτοικο εξωτερικού Βανκούβερ Καναδά άλλως δε αγνώστου διαμο-
νής ελλείψει λοιπών στοιχείων κατοικίας κατά δήλωσή του πληρεξουσίου του, 
ως εναγόμενο στην με ΑΚΔ 30/2025 ΑΓΩΓΗ ενώπιον του Πολυμελούς Πρω-
τοδικείου Σύρου (Τακτική Διαδικασία),  του ενάγοντος Μάριου Παλαμάρη του 
Νικολάου και της Ειρήνης, με ΑΦΜ 023193253, κατοίκου Μέγα Γυαλού Σύρου, 
εναντίον του πρώτου, η από 13-10-2025  ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ/ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΑΡΧΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ (άρθρο 7 παρ. 2 

του Ν. 4640/2019) της πρώτης προς αυτόν, με την οποία του γνωστοποιεί  ότι 
η Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία (ΥΑΣ) διαμεσολάβησης που αφορά στην άνω 
αγωγή, θα λάβει χώρα  την 31-10-2025 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13:00 και τον 
καλεί να παραστεί σε αυτή με τον νομικό παραστάτη του όπως παρακάτω ανα-
φέρεται μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας zoom στο παρακάτω διαδικτυακό 
δωμάτιο (link):  ANNA PANAGOU is inviting you to a scheduled Zoom meeting. 
Topic: yas palamaris Time: Oct 31, 2025 01:00 PM Athens Join Zoom Meeting  
https://us05web.zoom.us/j/89832048865?pwd=eUJEYHtO35aoWMpbHX06flPtv
0RFDn.1 Meeting ID: 898 3204 8865 Passcode: rW9iu7 προκειμένου να εξετα-
στεί η δυνατότητα εξωδικαστικής επίλυσης της διαφοράς με διαμεσολάβηση 
κλπ αν δεν προσέλθει μπορεί να του επιβληθεί χρηματική ποινή ποσού 100-500 
ευρώ κλπ, για να λάβει γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες. 

Σύρος, 14-10-2025
Παύλος Ε. Χρυσαφίδης

Δικαστικός Επιμελητής Εφετείου Αιγαίου

ΑΔΑ: Ψ3ΒΑ46ΜΠ3Ζ-4ΤΦ
ΑΔΑΜ: 25PROC017730379
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  (Γ.Δ.Φ.Λ.)
Δ.Ο.Υ ΣΥΡΟΥ

 Ερμούπολη, 14.10.25
Αριθ. Πρωτ: 28787

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
(με αριθ. Πρωτ : 28774/14.10.2025)
Ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού (μέσω ΕΣΗΔΗΣ αρ. 383241), κάτω των 
ορίων, με αντικείμενο την ανάθεση παροχής υπηρεσιών καθαριότητας στους 
χώρους στέγασης των κτιρίων των Δ.Ο.Υ. Νομού Κυκλάδων (Πάρος, Νάξος, 
Μύκονος, Θήρα) για χρονικό διάστημα από 01/01/2026 έως 31/12/2026.
Η Δ.Ο.Υ. Σύρου προκηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό (μέσω Ε.Σ.Η.
ΔΗ.Σ.), κάτω των ορίων, με συστημικό αριθμό Α/Α 383241 για την ανάθεση 
παροχής υπηρεσιών καθαριότητας στους χώρους στέγασης των κτιρίων των 
Δ.Ο.Υ. Νομού Κυκλάδων (Πάρος, Νάξος, Μύκονος, Θήρα)  για το οικονομικό 
έτος 2026 και συγκεκριμένα για το διάστημα 01-01-2026 έως και 31-12-2026.
Αναλυτικότερη περιγραφή των υπηρεσιών φύλαξης, των ωραρίων και των ει-
δικότερων απαιτήσεων – προδιαγραφών περιλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΙΙ: ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ, το 
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της παρούσας διακήρυξης.
Είδος διαδικασίας 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 
4412/2016 και σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο αναλυτικό τεύχος της 
διακήρυξης. 
Φυσικό αντικείμενο
Το αντικείμενο της σύμβασης αφορά στην παροχή υπηρεσιών καθαριότητας 
στους χώρους στέγασης των κτιρίων των Δ.Ο.Υ. Νομού Κυκλάδων (Πάρος, Νά-
ξος, Μύκονος, Θήρα)  και ειδικότερα ως ακολούθως:
Παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των κτιρίων στέγασης των Δ.Ο.Υ  Πάρου, 
Νάξου, Μυκόνου και Θήρας κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ήτοι από 
Δευτέρα έως Παρασκευή (εκτός αργιών) και εντός του χρονικού πλαισίου από 
τις 07:30 έως τις 15:30, με διάρκεια εργασίας τρείς ώρες ημερησίως. Αριθμός 
εργαζομένων ένας (1) για κάθε Δ.Ο.Υ. ήτοι σύνολο εργαζομένων τέσσερις (4).
Κωδικός κύριου λεξιλογίου CPV
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού 
Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 90911200-8 «Υπηρεσίες καθαρισμού 
κτιρίων».
Εκτιμώμενη αξία σύμβασης
Η εκτιμώμενη αξία των τεσσάρων (4) τμημάτων που διατίθενται με τον παρόντα 
διαγωνισμό, για ένα έτος,  ανέρχεται στο ποσό των 47.000 ευρώ (σαράντα επτά 
χιλιάδες ευρώ) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 
37.903,23€ πλέον ΦΠΑ 24%: 9.096,77€).

Πληροφορίες σχετικά με τα τμήματα
Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα με εκτιμώμενη αξία ως 
ακολούθως:

Ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλει προσφορά για ένα τμήμα, για πε-
ρισσότερα από ένα ή για όλα τα τμήματα. Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δι-
καίωμα κατακύρωσης του αποτελέσματος του διαγωνισμού για το σύνολο ή για 
κάθε τμήμα αυτού χωριστά.
Διάρκεια της σύμβασης
Η διάρκεια της σύμβασης της παρούσας διαδικασίας ορίζεται από 01/01/2026 
έως 31/12/2026 ή άλλως για χρονικό διάστημα 12 (δώδεκα) μηνών από την υπο-
γραφή της σύμβασης.
Κριτήριο ανάθεσης
Η σύμβαση (κάθε τμήματος) θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρου-
σας από οικονομική άποψη προσφοράς,  αποκλειστικά βάσει της τιμής (χα-
μηλότερη τιμή).
Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι 4η Νοεμβρίου 
2025 ημέρα Τρίτη και ώρα  15.00 μ.μ.
Η διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών θα διενεργηθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr, την 11η Νοεμβρίου 2025 ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 μ.μ.
Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των προσφορών είναι η 14η Οκτωβρίου 2025 
ημέρα Τρίτη και ώρα 15:00 μ.μ. 
Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία 
μέσω του συστήματος βεβαιώνεται αυτόματα από το σύστημα με υπηρεσίες 
χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 37 του ν. 4412/2016 και 
το άρθρο 10 της ως άνω Υπουργικής Απόφασης. 
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει 
η δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα. Σε περιπτώσεις τεχνικής 
αδυναμίας λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η αναθέτουσα αρχή θα ρυθμίσει τα της 
συνέχειας του διαγωνισμού με σχετική ανακοίνωσή της.
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαι-
τείται να διαθέτουν εγκεκριμένη προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή προηγμέ-
νη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται από εγκεκριμένο πιστοποιητικό 
το οποίο χορηγήθηκε από έναν εγκεκριμένο πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, 
ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο εμπίστευσης που προβλέπεται στην 
απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Κανονισμό (ΕΕ) 
910/2014 και τις διατάξεις της Υ.Α. 64233/08.06.2021 (Β’ 2453/09.06.2021) «Ρυθ-
μίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση και εκτέλεση των Δημοσί-
ων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων 
και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ)» και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (ΕΣΗΔΗΣ- Διαδικτυα-
κή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας την διαδικασία εγγραφής του 
άρθρου 6 της ίδιας Υ.Α.
Χρόνος ισχύος των προσφορών
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φο-
ρείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημε-
ρομηνίας υποβολής προσφορών.
Εγγύηση συμμετοχής
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσό ίσο με το 2% της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς ΦΠΑ. Εν προκειμένω, σε περίπτωση 

Κυκλάδες

Συνέχεια στη σελ. 17

Δημοσιεύσεις

Ενίσχυση με drone για  Ενίσχυση με drone για  
την Ελληνική Ομάδα Διάσωσηςτην Ελληνική Ομάδα Διάσωσης
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υποβολής προσφοράς για ένα ή περισσότερα τμήματα της σύμβασης, το ύψος 
της εγγύησης συμμετοχής υπολογίζεται επί της εκτιμώμενης αξίας, εκτός ΦΠΑ, 
του/των προσφερομένου/ων τμήματος/τμημάτων. Αναλυτικότερα, τα ποσά των 
εγγυητικών επιστολών ανά τμήμα της σύμβασης προσδιορίζονται ως εξής:
Οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των εγγυήσεων που εκδίδονται 
ηλεκτρονικά, προσκομίζονται, σε κλειστό φάκελο με ευθύνη του οικονομικού 

φορέα, το αργότερο πριν την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφο-
ρών, άλλως η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού.
Χρηματοδότηση της σύμβασης
Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις του Νομαρχιακού Προϋπολογισμού 
Εξόδων της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Ειδικός Φορέας 1024-801-
0323200, από τον ΑΛΕ 2420204001 «Έξοδα υπηρεσιών καθαριότητας».
Για τη δέσμευση της σχετικής πίστωσης έχουν εκδοθεί:
α) η υπ’ αρ. πρωτ. Δ.Π.Δ.Α Α.Α.Δ.Ε. Δ 248371 ΕΞ 2025/3.10.2025 Έγκριση πί-
στωσης για την κάλυψη δαπάνης παροχής υπηρεσιών καθαριότητας των κτιρί-
ων Δ.Ο.Υ Ν. Κυκλάδων (Μυκόνου, Πάρου, Νάξου και Θήρας) για το οικονομικό 
έτος 2026». 
β) η υπ’ αριθ. πρωτ. 27671/06.10.2025 απόφαση Ανάληψης Πολυετούς Υποχρέ-
ωσης (ΑΔΑ: 6ΔΑΩ46ΜΠ3Ζ-ΜΑΛ, ΑΔΑΜ:25REQ017677703),
γ) η υπ’ αριθ. Πρωτ. Δ.Π.Δ.Α Α.Α.Δ.Ε Δ 253347 ΕΞ 2025/6.10.2025 βεβαίωση 
του άρθρου 66 Ν. 4811/2021 της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Δημ/κων Αναφορών, περί έγκρισης 
πολυετούς ανάληψης υποχρέωσης (έτους 2026) στον Ειδικό Φορέα 1024-801-
0323200 και ΑΛΕ 2420204001 (ΑΔΑ: 6ΔΚΕ46ΜΠ3Ζ-ΘΥ5).
Δημοσιότητα
Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης και η περίληψη αυτής καταχω-
ρήθηκαν στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).
Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε ακόμη και στη 
διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ http://www.promitheus.gov.gr, όπου η σχετική 
ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης σύμβασης στην πλατφόρμα ΕΣΗΔΗΣ έλαβε 
συστημικό αύξοντα αριθμό: 383241
Η περίληψη της παρούσας Διακήρυξης αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, στον ιστότο-
πο http://et.diavgeia.gov.gr (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ), όπως προβλέπεται στην 
περίπτωση ιστ της παρ. 3 του άρ. 76 του ν. 4727/2020.
Η Διακήρυξη και η περίληψη αυτής καταχωρήθηκαν στο διαδίκτυο, στην ιστοσε-
λίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL): www.aade.gr στη διαδρο-
μή: Αρχική σελίδα → Προκηρύξεις – Διαγωνισμοί.
Έξοδα δημοσιεύσεων
Οι δαπάνες δημοσίευσης της παρούσας διακήρυξης στον Ελληνικό Τύπο κατα-
βάλλονται από την αναθέτουσα αρχή που έδωσε την εντολή καταχώρησης στις 
εφημερίδες εντός των προθεσμιών του άρθρου 69Ζ του ν. 4270/2014 (Α΄ 143), 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 παρ. 3 & 4 παρ. 4 ν. 3548/2007, όπως 
αυτός τροποποιήθηκε από το άρθρο 26 Ν. 5005/2022 (Α΄236), σε συνδυασμό 
με τα άρθρα 377 παρ. 1 περ. 35 & 379 παρ. 12 ν. 4412/2016, όπως ισχύουν. Σε 
περίπτωση ανακήρυξης αναδόχου της δημοσιευμένης διαδικασίας, οι ως άνω 
δαπάνες θα παρακρατηθούν από την αναθέτουσα αρχή και θα αφαιρεθούν από 
το τίμημα που οφείλεται στον ανάδοχο για το σχετικό έργο. Σε περίπτωση, μα-
ταίωσης ή ακύρωσης του διαγωνισμού, τα έξοδα δημοσίευσης θα βαρύνουν 
την αναθέτουσα αρχή.
Φορέας αρμόδιος για τις διαδικασίες προσφυγής είναι η Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. (Ενιαία 
Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων), Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Θηβών 196-198, Τ.Κ:18233, Αγ. 
Ι. Ρέντη, κτίριο Κεράνης.

Ο Διατάκτης Νομαρχιακού Προϋπολογισμού
Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. Σύρου

ΔΟΥΝΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ ΠΕ/Α

ΑΔΑ : 97ΨΥ46ΜΠ3Ζ-6ΔΑ
ΑΔΑΜ: 25PROC017728745
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ  (Γ.Δ.Φ.Λ.) 
Δ.Ο.Υ ΣΥΡΟΥ

Ερμούπολη, 14.10.25 
Αριθ. Πρωτ: 28786

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
(με αριθ. Πρωτ : 28772/14.10.2025)

Ανοιχτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού (μέσω ΕΣΗΔΗΣ αρ. 383076), κάτω 
των ορίων, με αντικείμενο την ανάθεση παροχής υπηρεσιών ασφάλειας 
(φύλαξης) των κτιρίων στέγασης των Δ.Ο.Υ. Νομού Κυκλάδων (Σύρος, 

Πάρος, Νάξος, Μύκονος, Θήρα) για χρονικό διάστημα από 01/01/2026 έως 
31/12/2026.

Η Δ.Ο.Υ. Σύρου προκηρύσσει ανοιχτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό (μέσω Ε.Σ.Η.
ΔΗ.Σ.), κάτω των ορίων, με συστημικό αριθμό Α/Α 383076 για την ανάθεση 
παροχής υπηρεσιών ασφάλειας (φύλαξης) των κτιρίων στέγασης των Δ.Ο.Υ. 
Νομού Κυκλάδων (Σύρος, Πάρος, Νάξος, Μύκονος, Θήρα) για το οικονομικό 
έτος 2026 και συγκεκριμένα για το διάστημα 01-01-2026 έως και 31-12-2026.
Αναλυτικότερη περιγραφή των υπηρεσιών φύλαξης, των ωραρίων και των ει-
δικότερων απαιτήσεων – προδιαγραφών περιλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΙΙ: ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ- ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ, το 

οποίο αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της παρούσας διακήρυξης.
Είδος διαδικασίας 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 
4412/2016 και σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο αναλυτικό τεύχος της 
διακήρυξης. 
Φυσικό αντικείμενο
Το αντικείμενο της σύμβασης αφορά στην παροχή υπηρεσιών ασφαλείας (φύ-
λαξης) των κτιρίων στέγασης των Δ.Ο.Υ Νομού Κυκλάδων (Σύρου, Πάρου, Νά-
ξου, Μυκόνου, Θήρας) και ειδικότερα ως ακολούθως:
Παροχή υπηρεσιών φύλαξης των κτιρίων στέγασης των Δ.Ο.Υ Σύρου, Πάρου, 
Νάξου, Μυκόνου και Θήρας κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, ήτοι από Δευ-
τέρα έως Παρασκευή (εκτός αργιών) και ώρες 08:00 π.μ έως 15.00 μ.μ.. Αριθ-
μός φυλάκων ένας (1) για κάθε Δ.Ο.Υ. ήτοι σύνολο φυλάκων πέντε (5).
Κωδικός κύριου λεξιλογίου CPV
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στον ακόλουθο κωδικό του Κοινού 
Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων (CPV): 79713000-5 «Υπηρεσίες Φύλαξης».
Εκτιμώμενη αξία σύμβασης
Η εκτιμώμενη αξία των πέντε (5) τμημάτων που διατίθενται με τον παρόντα δι-
αγωνισμό, για ένα έτος, ανέρχεται στο ποσό των εκατόν δέκα πέντε χιλιάδων 
ευρώ (115.000 ευρώ) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς 
ΦΠΑ: 92.741,94€ πλέον ΦΠΑ ύψους: 22.258,06€).
Πληροφορίες σχετικά με τα τμήματα
Η παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται στα κάτωθι τμήματα με εκτιμώμενη αξία ως 
ακολούθως:

Ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλει προσφορά για ένα τμήμα, για πε-
ρισσότερα από ένα ή για όλα τα τμήματα. Η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δι-
καίωμα κατακύρωσης του αποτελέσματος του διαγωνισμού για το σύνολο ή για 
κάθε τμήμα αυτού χωριστά.
Διάρκεια της σύμβασης
Η διάρκεια της σύμβασης της παρούσας διαδικασίας ορίζεται από 01/01/2026 
έως 31/12/2026 ή άλλως για χρονικό διάστημα 12 (δώδεκα) μηνών από την υπο-
γραφή της σύμβασης.
Κριτήριο ανάθεσης
Η σύμβαση (κάθε τμήματος) θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρου-
σας από οικονομική άποψη προσφοράς,  αποκλειστικά βάσει της τιμής (χαμη-
λότερη τιμή).
Προθεσμία παραλαβής προσφορών και διενέργεια διαγωνισμού
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφορών είναι η 3η Νοεμβρίου 
2025 και ώρα  15.00 μ.μ.
Η διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών θα διενεργηθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr, την 10η Νοεμβρίου 2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00 μ.μ.
Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των προσφορών είναι η 14η Οκτωβρίου, ημέ-
ρα Τρίτη και ώρα 15:00 μ.μ. 
Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία 
μέσω του συστήματος βεβαιώνεται αυτόματα από το σύστημα με υπηρεσίες 
χρονοσήμανσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 37 του ν. 4412/2016 και 
το άρθρο 10 της ως άνω Υπουργικής Απόφασης. 
Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει 
η δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα. Σε περιπτώσεις τεχνικής 
αδυναμίας λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, η αναθέτουσα αρχή θα ρυθμίσει τα της 
συνέχειας του διαγωνισμού με σχετική ανακοίνωσή της.
Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαι-
τείται να διαθέτουν εγκεκριμένη προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή προηγμέ-
νη ηλεκτρονική υπογραφή που υποστηρίζεται από εγκεκριμένο πιστοποιητικό 
το οποίο χορηγήθηκε από έναν εγκεκριμένο πάροχο υπηρεσιών πιστοποίησης, 
ο οποίος περιλαμβάνεται στον κατάλογο εμπίστευσης που προβλέπεται στην 
απόφαση 2009/767/ΕΚ και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Κανονισμό (ΕΕ) 
910/2014 και τις διατάξεις της Υ.Α. 64233/08.06.2021 (Β’ 2453/09.06.2021) «Ρυθ-
μίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάθεση και εκτέλεση των Δημοσί-
ων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων 
και διαδικασιών του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ)» και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (ΕΣΗΔΗΣ- Διαδικτυα-
κή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας την διαδικασία εγγραφής του 
άρθρου 6 της ίδιας Υ.Α.
Χρόνος ισχύος των προσφορών
Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους οικονομικούς φο-

ρείς για διάστημα δώδεκα (12) μηνών από την επόμενη της καταληκτικής ημε-
ρομηνίας υποβολής προσφορών.
Εγγύηση συμμετοχής
Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, 
κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), 
εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσό ίσο με το 2% της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης χωρίς ΦΠΑ. Εν προκειμένω, σε περίπτωση 
υποβολής προσφοράς για ένα ή περισσότερα τμήματα της σύμβασης, το ύψος 
της εγγύησης συμμετοχής υπολογίζεται επί της εκτιμώμενης αξίας, εκτός ΦΠΑ, 
του/των προσφερομένου/ων τμήματος/τμημάτων. Αναλυτικότερα, τα ποσά των 
εγγυητικών επιστολών ανά τμήμα της σύμβασης προσδιορίζονται ως εξής:
Οι πρωτότυπες εγγυήσεις συμμετοχής, πλην των εγγυήσεων που εκδίδονται 
ηλεκτρονικά, προσκομίζονται, σε κλειστό φάκελο με ευθύνη του οικονομικού 
φορέα, το αργότερο πριν την ημερομηνία και ώρα αποσφράγισης των προσφο-

ρών, άλλως η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από γνώμη της 
Επιτροπής Διαγωνισμού.
Χρηματοδότηση της σύμβασης
Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις του Νομαρχιακού Προϋπολογισμού 
Εξόδων της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Ειδικός Φορέας 1024-801-
0323200, από τον ΑΛΕ 2420911001 «Έξοδα για υπηρεσίες φύλαξης».
Για τη δέσμευση της σχετικής πίστωσης έχουν εκδοθεί:
α) η υπ’ αρ. πρωτ. Δ.Π.Δ.Α Α.Α.Δ.Ε. Δ 248304 ΕΞ 2025/3.10.2025 « Έγκριση 
πίστωσης για την κάλυψη δαπάνης παροχής υπηρεσιών φύλαξης των κτιρίων 
Δ.Ο.Υ Ν. Κυκλάδων (Σύρου, Μυκόνου, Πάρου, Νάξου και Θήρας) για το οικο-
νομικό έτος 2026».
β) η υπ’ αριθ. πρωτ. 27669/6.10.2025 απόφαση Ανάληψης Πολυετούς Υποχρέω-
σης (ΑΔΑ: ΨΥΔ746ΜΠ3Ζ-Τ7Ω, ΑΔΑΜ:25REQ017678055),
γ) η υπ’ αριθ. Πρωτ. Δ.Π.Δ.Α Α.Α.Δ.Ε Δ 253757 ΕΞ 2025/06.10.2025 βεβαίωση 
του άρθρου 66 Ν. 4811/2021 της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Τεχνικών 
Υπηρεσιών, Διεύθυνση Προϋπολογισμού και Δημ/κων Αναφορών, περί έγκρισης 
πολυετούς ανάληψης υποχρέωσης (έτους 2026) στον Ειδικό Φορέα 1024-801-
0323200 και ΑΛΕ 2420911001 (ΑΔΑ: 9Ξ0746ΜΠ3Ζ-ΞΘΘ).
Δημοσιότητα
Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης και η περίληψη αυτής καταχω-
ρήθηκαν στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ).
Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκε ακόμη και στη 
διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ http://www.promitheus.gov.gr, όπου η σχετική 
ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης σύμβασης στην πλατφόρμα ΕΣΗΔΗΣ έλαβε 
συστημικό αύξοντα αριθμό: 383076
Η περίληψη της παρούσας Διακήρυξης αναρτήθηκε στο διαδίκτυο, στον ιστότο-
πο http://et.diavgeia.gov.gr (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ), όπως προβλέπεται στην 
περίπτωση ιστ της παρ. 3 του άρ. 76 του ν. 4727/2020.
Η Διακήρυξη και η περίληψη αυτής καταχωρήθηκαν στο διαδίκτυο, στην ιστοσε-
λίδα της αναθέτουσας αρχής, στη διεύθυνση (URL): www.aade.gr στη διαδρο-
μή: Αρχική σελίδα -Προκηρύξεις – Διαγωνισμοί.
Έξοδα δημοσιεύσεων
Οι δαπάνες δημοσίευσης της παρούσας διακήρυξης στον Ελληνικό Τύπο κατα-
βάλλονται από την αναθέτουσα αρχή που έδωσε την εντολή καταχώρησης στις 
εφημερίδες εντός των προθεσμιών του άρθρου 69Ζ του ν. 4270/2014 (Α΄ 143), 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 παρ. 3 & 4 παρ. 4 ν. 3548/2007, όπως 
αυτός τροποποιήθηκε από το άρθρο 26 Ν. 5005/2022 (Α΄236), σε συνδυασμό 
με τα άρθρα 377 παρ. 1 περ. 35 & 379 παρ. 12 ν. 4412/2016, όπως ισχύουν. Σε 
περίπτωση ανακήρυξης αναδόχου της δημοσιευμένης διαδικασίας, οι ως άνω 
δαπάνες θα παρακρατηθούν από την αναθέτουσα αρχή και θα αφαιρεθούν από 
το τίμημα που οφείλεται στον ανάδοχο για το σχετικό έργο. Σε περίπτωση, μα-
ταίωσης ή ακύρωσης του διαγωνισμού, τα έξοδα δημοσίευσης θα βαρύνουν 
την αναθέτουσα αρχή.
Φορέας αρμόδιος για τις διαδικασίες προσφυγής είναι η Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. (Ενιαία 
Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων), Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Θηβών 196-198, Τ.Κ:18233, Αγ. 
Ι. Ρέντη, κτίριο Κεράνης.

Ο Διατάκτης Νομαρχιακού Προϋπολογισμού
Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. Σύρου

ΔΟΥΝΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ ΠΕ/Α

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλη η ομάδα της Στέγης Ανηλίκων και Εφήβων Σύρου ευχαριστεί θερμά 
όσους συνέβαλαν στην επιτυχημένη διοργάνωση της Έκθεσης - Ομιλίας 
τα Όνειρά μας.

Συγκεκριμένα θα ήθελε να ευχαριστήσει το
Αρχονταρίκι της Μαρίτσας

Ιθάκη του Αη
Μammo

Το ξενοδοχείο Esperance
Τα Λουκούμια Συκουτρής

για την φιλοξενία που προσέφεραν στην επίσημη προσκεκλημένη Σοφία 
Μαλκογεώργου.
Επίσης θερμά ευχαριστεί την SEAJETS και τον κο Κώστα Γαβιώτη για την 
δωρεάν μετακίνηση της προσκεκλημένης της Στέγης.

Με εκτίμηση
η Ομάδα της Στέγης

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τετάρτη 15 Οκτωβρίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας: Πηγή " Ξυνάρι " Δύο Χωριών Τήνου. Δεσύπρης Νίκος     
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΡΙΤΗ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:33  Δύση ηλίου: 18:47
Ανατολικό: Λουκιανού ιερομάρτυρος. Σαβίνου οσίου.

Δυτικό: Θηρεσίας της Αβίλης παρθένου και διδ/λου της Εκκλησίας.

Επέτειοι: Διεθνής Ημέρα του Λευκού Μπαστουνιού, 
Παγκόσμια Ημέρα Πλυσίματος Χεριών, Διεθνής Ημέρας Αγρότισσα.

Γιορτάζουν: Λουκιανός.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
 07:00 CHAMPION JET 1 για Σύρο – Μύκονο – Νάξο – Θήρα.  07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα.  07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο 
– Μύκονο. 07:40 SUPER JET 2 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο – Φολέγανδρο – Θήρα – Κατάπολα – Κουφονήσια. 09:15 EUROCHAMPION JET για Σύρο – Μύκονο – 
Πάρο – Νάξο –  Θήρα – Ηράκλειο. 09:30 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο -  Μήλο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ για Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – 
Θήρα.  17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Κάρπαθο – Ηράκλειο – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 
ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 
 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 GOLDEN PRINCESS για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 15:15 SUPERRUNNER JET για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 17:30 FAST FERRIES ANDROS.  για 
Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο - Σίκινο – Φολέγανδρο – Θήρα. 09:30 CHAMPION JET 1 για Μύκονο – Νάξο – Θήρα. 11:35 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Πάρο – 
Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:50 CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Πειραιά. 16:00 CHAMPION JET 1 για Πειραιά. 16:00 
ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 21:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Τήνο – Άνδρο. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 18:00-21:00. Σάββατο 08:00-15:00 
Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:10

  Παρασκευή: 14:05 ● Κυριακή: 13:05

από Σύρο για Αθήνα

Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Παρασκευή: 15:05 ● Κυριακή: 14:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Πέμπτη: 06:20 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Δευτέρα: 12:00 ● Πέμπτη: 08:05

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 15 Οκτωβρίου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Κυρια-
κής Σιγάλα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), 
τηλ: 22810-85866, Κιν: 6936944200.

Αύριο Πέμπτη 16 Οκτωβρίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Γεωργίου 
Λεονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6973234226.

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπεται σχεδόν αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα 
πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 4 μποφόρ. Η θερμοκρασία 
δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Πέμπτη προβλέπονται λίγες νεφώσεις πρόσκαιρα αυξημέ-
νες.Οι άνεμοι θα πνέουν βόρειοι βορειοανατολικοί 3 με 5 μποφόρ. 
Η θερμοκρασία θα φτάσει τους 22 με 24 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
46,00μ2 με υπόγειο 
31,00μ2 στην Πλ. Ηρώ-
ων Ερμούπολη.Πληρο-
φορίες 6978001980

Σύρος Χρούσσα, 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δι-
αμέρισμα 55μ2, του 
2019, 1ΥΔ, 1WC, με-
γάλες βεράντες, θέα 
απεριόριστη προς 
θάλασσα Βάρης, κή-
πος, πλήρως εξοπλι-
σμένο έτοιμο για κα-
τοίκηση, καλοριφέρ, 
AC, ηλιακός 550/μήνα 
διαπραγμ. Κατοικίδια 
δεκτά , σκαλάκια.  Τηλ 
6937054606

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο 
διαμερίσματα τριάρια, 
καινούργια, χωρίς έπι-
πλα, 1ου ορόφου, με 
μεγάλες βεράντες. Στο 
Κίνι, κοντά στην θάλασ-
σα, για όλο το χρόνο. 
Τηλ.: 6907786134

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μικρό 
διαμέρισμα, εξοπλι-
σμένο και επιπλω-
μένο, στην ευρύ-
τερη περιοχή του 
Μύτακα στην Απά-
νω Μεριά της Σύρου. 
Τηλ.: 6932730059, 
6906563972

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δω-
μάτια πλήρως εξο-
πλισμένα, για όλο 
το χρόνο, περιοχή 
πλατεία Ηρώων. Τηλ.: 
6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δι-
αμερίσματα 20τ.μ., 
30τ.μ., και 35τ.μ., στην 
Νεάπολη πίσω από το 
4ο Δημοτικό Σχολείο. 
Πλήρως εξοπλισμένα, 
με χώρο σε ταράτσα 
με θέα. Επίσης δια-
μέρισμα 30τ.μ., στην 
Ανάσταση (πάνω από 
το Σχολείο των Φρέρ), 
πλήρως εξοπλισμένο, 
με χώρο σε ταράτσα με 
θέα. Τηλ.: 6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μο-
νοκατοικία 85 τ.μ., Ερ-
μούπολη, κέντρο, με 1 
υπνοδωμάτιο, πλήρως 
επιπλωμένη, με A/C και 
internet. Μίσθωση από 
01/09 έως 20/06, για κυ-
ρία εκπαιδευτικό. Μί-
σθωμα 450ευρώ. Τηλ.: 
6945532088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα περιοχή  
ΝΕΡΑΪΔΑ Διαμέρισμα, 
επιπλωμένο, εξοπλι-
σμένο, 60 τ.μ., εξαιρε-
τικής ποιότητας, 1 Υ/Δ, 
καθιστικό, κουζίνα, 
μπάνιο. Αυτόνομη κε-
ντρική θέρμανση, κλι-
ματισμό, θέα θάλασσα, 
άνετο πάρκινγκ, περι-
οχή ΝΕΡΑΪΔΑ/ ΑΖΟΛΙ-
ΜΝΟΣ, τιμή 550 ευρώ. 
Από Σεπτέμβριο έως 
Ιούνιο. Τηλ: 6977622414

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 

150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδεντρα, 
πάνω στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογι-
κή τιμή. Τηλέφωνα επι-
κοινωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

Καθηγήτρια Φλά-
ουτου, Φλογέρας, 
Μουσικοκινητικής 
Αγωγής (σύστημα 
Orff) & Ανώτερων Θε-
ωρητικών Δια ζώσης 
& Online μαθήματα 
Με αγάπη για τη μου-
σική και τη διδασκαλία, 
παραδίδω ιδιαίτερα 
μαθήματα φλάουτου, 
φλογέρας, μουσικο-

κινητικής αγωγής και 
ανώτερων θεωρητικών 
σε παιδιά και ενήλικες. 
Σπουδές & Εμπειρία 
Απόφοιτος του Ωδείου 
Athenaeum με Πτυχίο 
και Δίπλωμα στο Φλά-
ουτο. Πτυχίο Ειδικού 
Αρμονίας. Εκπαίδευση 
στη Μουσικοκινητική 
Αγωγή συστήματος 
Orff (Σχολή Μωραΐτη). 
Πολυετής εμπειρία στη 
διδασκαλία μουσικής 
σε όλες τις ηλικίες. 
Τι προσφέρω Προ-
σαρμοσμένη διδασκα-
λία στις ανάγκες κάθε 
μαθητή. Μαθήματα για 
ερασιτεχνικό ή επαγ-
γελματικό επίπεδο. 
Προετοιμασία για 
πτυχίο & δίπλωμα 
σε συνεργασία με το 
Αττικό Ωδείο Σύρου. 
Επικοινωνία:  +30 
6936505739. E-mail:  
serefoglou.sofia@
ymail.com, serefoglou.
s o f i a @ y m a i l . c o m 
Instagram: sofia_flute_ 
Facebook: Sofia Sere-
foglou

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
με γνώσεις Η/Υ, για 
εργασία στην Σύρο. 
Τηλ: 6980837816.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
δουλειά γραφείου, για 
μόνιμη απασχόληση, 
με γνώσεις Η/Υ, για 
εργασία σε μεταφορική 
εταιρεία στην Αθήνα. 
Τηλ : 6977047591

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ε λ λ ά δ α ,  Κ υ κ λ ά -
δες, Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος

Η F1 COMPUTERS 
ΖΗΤΑ τεχνικό με γνώ-
ση πληροφορικής, 
με όλες τις νόμιμες 
αποδοχές για μόνιμη 
εργασία. Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6999400900 
& 6981985716.
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
γ ι α  το πο θ έ τ η σ η 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΔΙΚΗΣ 
ΒΟΗΘΕΙΑΣ (50%) 
στη Σύρο, λόγω συ-
νταξιοδότησης. Η 
επιχείρηση διαθέτει 
επίσης και άδεια λει-
τουργίας φορτηγού 
δημόσιας χρήσης. 
Απευθύνονται μόνο 
σοβαρές προτάσεις. 
Πληροφορίες στο τη-
λέφωνο 6932638635.
Ομάδα καθηγητών 
– Ειδικών παιδαγω-
γών ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ δια-
δικτυακά μαθήματα, 
αγγλικών καθώς και 
Ελληνικών φιλολογι-
κών μαθημάτων. Για 
πληροφορίες τηλ.: 
6942274923
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗΤΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝσε 
όλα τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυκλά-
δες, προσφορά από 
150€, Άδειες Μικρής 
Κλίμακας από 150€, 
Τοπογραφικά από 
150€, Στατική Επάρ-
κεια Αυθαίρετου 
280€, Οικοδομικές 
Άδειες από 1.500€, 
Άδειες Ανακαινί-
σ ε ω ν -  Α λ λ α γ ή ς 
Χρήσης- Αποπερά-

τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Ένα ξύ-
λινο κρεβάτι μονό (με 
τις τάβλες και το στρώ-
μα του). Ένα ξύλινο 
κρεβάτι μονό (χωρίς 
τάβλες και στρώμα). 3 
κουβέρτες  και 1 διπλό 
κουβερλί. Όλα σε άρι-
στη κατάσταση. Τιμή 
για όλα μαζί 170,00 
ευρώ. Τηλ.: 6937693413

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε πολύ 
προσιτή τιμή, έπιπλα 
από την Εταιρεία 
Σκουρτόπουλος, σε 
πολύ καλή κατάστα-
ση. Πρόκειται για μια 
τραπεζαρία με μπαρ 
και δύο παλαιούς 
καναπέδες. Τα έπι-
πλα βρίσκονται σε 
οικία στον Γαλησσά, 
ιδιοκτήτρια Αγγε-
λική Η. Σίμωσι. τηλ: 
6976334987

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυ-
κλέτα BMW F 650 
GS του 2008 ,798 cc,  
17.000 χλμ .Σε άρι-
στη κατάσταση και 
καλή τιμή . Τηλ. 6944 
888642 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο OPEL CORSA 
μοντέλο του 2006, 
1400cc, 90 hp, 71.000 
χλμ. Σε άριστη κατά-
σταση και καλή τιμή. 
Τηλ.: 2281085058.
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


